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Situació dels discapacitats visuals a Catalunya

Informe bianual (Any 2009)
Després de presentar el proppassat any 2006 un Informe preliminar sobre les barreres envers les persones amb disminució visual i ceguesa, i una Situació dels disminuïts visuals a Catalunya, el 2007, volem tornar a incidir ara sobre la panoràmica de la situació dels discapacitats visuals, fixant-nos no només en les barreres, però també en les possibilitats d’integració laboral i en l’atenció rebuda per part de les institucions. Pretenem reconèixer les actuacions positives per a millorar aquesta situació per part d’entitats públiques i privades i, alhora, impulsar i motivar altres accions en la mateixa direcció. També pretenen donar a conèixer els recursos dels què disposen els mateixos afectats. Donarem un format bianual a les dades, per tal que arribin a ser acumulatives.

Ens hem imposat la voluntat de ser breus i hem treballat a partir de les informacions que arriben a la nostra entitat. Així, en poden mancar, tan iniciatives encoratjadores, com situacions corprenedores, de les què no hem tingut avís. 

A. Barreres

La persistència de les barreres, tan les arquitectòniques, com les què afecten a la informació, a la cultura i també (i especialment) les mentals, són el principal problema que redueix la qualitat de vida de les persones amb discapacitat visual, encara que ja es trobin en fase d’autoestima.

1. Barreres mentals

La barrera mental és la més greu, perquè ens oculta totes les demés. El desconeixement general que té la societat sobre les necessitats i les capacitats dels discapacitats visuals, així com de les indicacions per a mantenir un tracte adient amb ells, produeix un distanciament inexorable envers el col·lectiu i la seva marginació social.

Per a escometre aquesta difícil barrera únicament serveix la formació. En aquest sentit la nostra entitat recolza les iniciatives en aquesta matèria  a través de l’Aula d’Estudis Socials, que ha format més de 10.000 alumnes universitaris des de la seva creació el 1999, així com centenars de professionals i d’altres alumnes d’altres cicles formatius.
Els darrers dos anys sabem d’iniciatives formadores des de diverses instàncies, que s’han materialitzat en la comunicació de tècniques elementals de relació i actuació envers persones amb discapacitat visual en l’àmbit públic, amb 59 persones el 2007 i 38 més el 2008; i en l’àmbit privat, amb 66 persones el 2007 i 65 més el 2008. Amb molta esperança hem assistit a una prova pilot al CEIP Pau Romeva amb nens de 6è de Primària. Esperem que aquestes iniciatives es generalitzin i les administracions públiques assoleixin una major responsabilitat en la seva promoció, perquè es imprescindible que tots els professionals (i els ciutadans, en general) disposin d’eines de relació eficients en el tracte amb persones amb discapacitat visual. En aquest sentit, la Generalitat té a les seves mans un pla de formació elaborat des de l’Aula d’Estudis Socials per a la seva consideració i que planteja la necessitat de formar tots els nens de Catalunya, així com els professionals d’educació, de la salut, i de l’administració pública, sense oblidar la tota la ciutadania, a través d’espots de sensibilització en mitjans de comunicació. L’execució d’aquest pla eliminaria per sempre les barreres mentals, les primordials que afecten els discapacitats visuals i la resta de persones amb discapacitat. 
2. Barreres arquitectòniques

Per barreres arquitectòniques entenem aquells elements constructius o de mobiliari urbà que dificulten la normal mobilitat de la persona amb discapacitat visual i que, fins i tot, poden suposar un greu perill per a la seva integritat física.

a) Bastides i obres:

Les proteccions d’obra de tub acanalat de plàstic resulten força útils i hem pogut constatar la seva generalització. El problema és que, sovint, manca aquesta protecció en alguna secció, generalment aquelles que són més exteriors o que no segueixen la regularitat dels pilars de la bastida. És a dir que no es protegeixen les parts més perilloses de la bastida. D’altra banda, encara són freqüents les bastides sense protecció i, quan es protegeixen no es fa immediatament, sinó després d’alguns dies (és a dir que estan sense protecció en el moment en què més fàcilment es poden produir els accidents).

D’altra banda, la protecció d’obres en la construcció de nous edificis o en obres puntuals al carrer continua essent un gravíssim perill per a la integritat de les persones amb discapacitat visual per la incorrecta senyalització de les mateixes i la utilització inadequada de les proteccions, que han de cobrir TOT el perímetre de l’obra i no deixar cap espai en blanc on poder caure o prendre mal.

b) Arbres sense protecció:

En aquests dos anys hi ha hagut un avanç significatiu. El nou sistema de protecció flexible permet eliminar el buit sense comprometre el desenvolupament de l’arbre. Ara només cal aplicar-ho en tots els llocs on és necessari. No estem segurs que sigui la solució definitiva, però sens dubte s’hi acosta força.

c) Clavegueres i ventilacions en el paviment:

En aquest epígraf, dos anys després del primer informe, no s’han detectat avenços de cap mena.

d) Objectes fixats a la paret no referenciats al terra:

El disseny de les papereres instal·lades per l’Ajuntament de l’Hospitalet de Llobregat és un exemple d’actuació correcta. També cal remarcar la tendència, ja detectada en l’anterior informe a fer desaparèixer els perills no referenciats al terra, però seguim encara lluny de poder caminar amb seguretat al costat de les parets. 

e) Objectes referenciats sense equilibri:

La proliferació de cavallets i altres elements de publicitat mòbil exigirien una actuació decidida de caràcter normatiu, donada la seva tendència a estendre’s més i més cada dia. Des de l’IMD, l’Ajuntament de Barcelona va dur a terme la campanya Via lliure a l’accessibilitat, programada el 2008 i portada a terme el 2009, amb l’objectiu de conscienciar els comerciants de la necessitat de no ocupar la vorera i la línia de la façana. Després de la campanya es contemplava la possibilitat de sancionar els establiments infractors, però encara no hem detectat una disminució significativa en aquest tipus de barreres. Esperem que, després d’aquesta fase informativa, la fase sancionadora convencerà finalment els comerciants de renunciar a aquesta mena d’objectes i els substitueixin per d’altres que no suposin perill.
f) Obstacles de caràcter immediat:

Les caigudes en places i edificis situats en desnivell continuen essent una assignatura pendent en el que fa referència a la senyalització dels perills. El cas dels fitons suposa un repte, perquè l’incivisme dels automobilistes fa necessari la seva existència, però son font d’innumerables accidents. Seria necessari dotar-los d’un disseny menys punyent, com és el cas dels fitons ja existents a la Vila Olímpica, que no són completament estàtics i estan fets d’un material més tou que els tradicionals. Esperem que aquest disseny s’estengui per tota la ciutat.
g) Escombraries i deixalles:

Aquest punt remet al necessari civisme de la gent i a la necessitat de formació per a eliminar les barreres mentals, origen d’aquestes actituds en gran mesura. Remarquem aquí l’esforç d’adaptació dels nous containers de Barcelona en favor dels discapacitats, inclosos els visuals.
h) Conclusió:

Per a escometre amb garanties les barreres arquitectòniques, seria prioritari començar per formar, en primer lloc, els arquitectes, aparelladors i enginyers que dissenyen els nostres edificis i carrers, però no menys important és formar també els paletes i manobres que materialitzen aquests dissenys en la realitat quotidiana. En aquest sentit lloem les iniciatives d’Arquitectes sense fronteres i de l’Escola d’Arquitectura de la Universitat Internacional de Catalunya, que impulsen experiències formatives envers els seus membres.
3. Barreres a la informació

Les persones cegues (o amb discapacitat visual severa) requereixen que tota la informació els hi arribi a través d’elements tàctils o sonors. Les informacions que utilitzen únicament suports visuals per a comunicar-se són una barrera a la informació per a aquestes persones.

a) Autobús:

La informació acústica ha arribat als autobusos de Barcelona, si bé encara en fase de proves. Altres municipis, com Terrassa, ja fa temps que en disposen i hauríem d’aprofitar les seves experiències. Contemplem amb una barreja d’esperança i impaciència les interminables proves d’aquest sistema que, dos anys després, encara no ha arribat a ser la realitat que tots esperem. Tenim la promesa que, el 2012, tots els transports de Barcelona estaran adaptats per a tothom. Les darreres actuacions van pel bon camí, com les marques al terra que assenyalen les parades dels autobusos.
b) Metro:

El Metro de Barcelona porta anys adaptant-se i s’han trobat solucions força eficients, si bé encara queden temes pendents, alguns de molt perillosos, com la correcta senyalització de les andanes; o d’altres d’eficiència, com la necessitat de formar el personal d’informació per tal que pugui orientar els usuaris amb dificultats severes de visió a l’hora d’utilitzar els expenedors de bitllets adaptats. Lamentablement hem detectat greus error de disseny en les noves estacions de la Línia 9, que varem comunicar degudament als responsables de l’obra i que esperem es corregeixin abans d’entrar la línia en servei.
c) Accessibilitat inadvertida:

Un element clau del que s’anomena accessibilitat inadvertida és l’adaptació de la tarja de metro, seguida d’altres transports, com els Ferrocarrils Catalans, encara no a les targes de RENFE. Una petita osca, que no suposa cap cost addicional un cop enllestida la matriu, indica la direcció en que es deu introduir el títol de transport per validar-lo. Altre exemple reeixit són les marques a terra en passos de vianants i en el Metro, si bé s’hauria d’unificar els tipus de senyalització, per tal de donar una informació clara i unívoca, i generalitzar la seva aplicació a, com a mínim, tots els llocs públics. 
d) Escales:

Cada cop és més freqüent trobar alguna adaptació a les escales, però no totes les necessàries, fins i tot a centres especialitzats: Per tal d’adaptar una escala a les necessitats d’una persona amb discapacitat visual cal que els graons siguin regulars en alçada i dimensió, que no presentin sortints on s’encallin les sabates o el bastó i és fonamental que la barana compleixi dos requisits: 1) que sigui rodona a l’inici i al final per tal d’evitar que ningú pugui prendre mal mentre la cerca. 2) que avanci ininterrompudament TOT el tram d’escales, assenyalant els seus revolts, les zones de descans o qualsevol altra irregularitat, per tal d’advertir anticipadament a la persona de la circumstància. També és convenient que al primer i darrer graó algun senyal tàctil els permeti d’identificar-los com a tals amb el peu. El més freqüent és que la barana acabi abans que les escales, constituint els darrers esglaons un veritable perill.
e) Números a la botonada de l’ascensor i als pisos. Cartells indicadors:

Comença a ser habitual trobar les botonades de l’ascensor en relleu (amb o sense braille), si bé són menys habituals les indicacions acústiques. Manca correntment un element de molt baix cost, però molt útil, com són els números de planta en relleu a la sortida de l’ascensor. La situació no ha canviat de tendència des del 2007. També caldria cartells en relleu, braille i macrotipus per a facilitar el trànsit en edificis complexos (hospitals, estacions, etc.).
f) Adaptació tàctil d’aparells. Disseny Universal:

La teoria del disseny per a tots encara és lluny d’haver-se implantat en el teixit productiu, si bé dia a dia apareixen aparells en els que s’ha pensat en els col·lectius de discapacitats en fer el disseny. Normalment amb algun giny afegit que suposa un sobrecost per a l’adaptació, quan, en molts casos, es podria fer quelcom útil a tots i imprescindible per a uns quants, com el punt del número 5 als mòbils o a les tecles “f” i “j” dels teclats d’ordinador. Les barreres mentals continuen, com fa dos anys, dificultant l’accés normalitzat a les persones amb discapacitat. És per això que demandem que els plans de formació d’aquests professionals incloguin matèries específiques per a propiciar el disseny universal.
g) Semàfors:

La implantació de semàfors acústics està resultant molt lenta i un xic contradictòria a Barcelona. A la Memòria de l’Institut Municipal de Discapacitats de l’any 2004 s’afirma que hi havien a Barcelona 331 semàfors acústics i que s’havia augmentat el seu nombre en un 16% respecte l’any anterior, si bé a la Memòria del 2005 en comptà 1.151 semàfors adaptats el 2004. Després l’Ajuntament no ha facilitat informació sobre els nous semàfors que instal·la, tot i que afirma que el nou disseny de semàfors, que inclou també senyal WI-FI, estan adaptats d’origen. No hi ha dades sobre les incidències d’avaries o mal funcionament. També cal alertar, en especial a les autoritats municipals, que les persones que tenen més d’un 10% de capacitat visual o són estrangeres no tenen accés a l’aparell que els activa, perquè únicament el distribueix la ONCE. En aquest sentit, l’Asociación Alavesa de Baja Visión, lluita per aconseguir que les persones amb baixa visió tinguin accés a aquest servei, demanda a la que nosaltres ens afegim. És aquest un punt fonamental per a fer de la nostra ciutat un veritable focus de adaptació universal per a tothom i trencar una vella i tradicional barrera.
h) Etiquetat Braille als medicaments i productes perillosos:

La major part dels medicaments ja porten la preceptiva informació en braille a les capses. Identificar els medicaments de la nostra farmaciola és vital per a evitar perilloses confusions entre els fàrmacs prescrits. Aquesta normativa s’hauria de fer extensiva a d’altres productes perillosos, però d’ús quotidià (lleixius, detergents, etc.), per tal de promoure l’autonomia de les persones amb discapacitat visual i evitar perillosos accidents, tal i com ja s’ha fet a Portugal. A Catalunya ja es tramita una proposició no de llei per a aconseguir-ho. També constatem que algunes empreses comercials (en especial d’alimentació), han iniciat experiències d’etiquetatge en braille, que recolzem amb molta il·lusió.
i) Accès a Internet i a les noves tecnologies:

Si bé l’aparició de diversos aparells (o programaris) permeten adaptar els ordinadors, el seu preu encara és massa elevat i requereixen una formació específica per a l’usuari, que no està habitualment al seu abast per manca de professionals que la serveixin. Algunes associacions provem de donar formació a aquests usuaris especials per a omplir la bretxa digital, però encara resta molt de tros i, d’altra banda, l’accés a les pàgines web es veu reduït per la seva manca d’adaptació, tot i el compromís legislatiu que preveia l’adaptació de les pàgines públiques abans de l’any 2006, rarament es troben adaptacions més enllà de la pàgina de portada i alguna especialment adaptada (en migrades ocasions).

4. Barreres culturals

Aquestes barreres són, en la seva major part, barreres a la informació i, en menor mesura, barreres arquitectòniques, però la seva situació en llocs públics d’àmbit cultural dificulten l’educació de la persona discapacitada visual i el seu accés a la cultura, per això mereixen un capítol propi.

a) Museus i monuments:

Per a considerar adaptat permanentment un museu o monument requereix disposar d’una maqueta tàctil (i, per tant, accessible) del mateix, d’una sala (o recorregut) tàctil on es puguin tocar algunes peces (o còpies de les mateixes) i informació auditiva i/o en braille del contingut. 
Algunes institucions museístiques han endegat accions en la bona direcció adaptant millor o pitjor el seu recorregut o exposicions temporals. De primera magnitud és el projecte d’adaptació encapçalat per la Diputació de Barcelona que ha aconseguit l’adaptació, entre d’altres del Museu de Gavà i Parc Arqueològic Mines de Gavà, del Museu de Sant Boi de Llobregat (Can Torrents), del Museu Can Tinturé, del Museu de Manresa, del Museu de les Mines de Cercs, del Museu Víctor Balaguer o del Museu de Terrassa. També ponderarem l’esforç d’entitats privades com la Pedrera, CaixaForum o CosmoCaixa que organitzen exposicions adaptades. L’ús cada cop més generalitzat de les audioguies és una via de penetració importantíssima per a l’adaptació de qualsevol museu. En els museus també són molt indicats els cartells en relleu amb diagrames del lloc i informació braille per a orientar les persones amb discapacitat visual. De fet ja existeixen empreses capaces d’escometre aquesta mena d’adaptacions al nostre país (com Access Turisme, ComAccess o Llorenç Blasi) i algun museu les ha utilitzades, només cal que es generalitzi el seu ús.
Insistim en que, si Catalunya vol esdevenir un referent mundial d’avantguarda per al turisme, és necessari que també s’adreci al públic turista amb alguna discapacitat i, per tant, necessita que els seus museus i monuments estiguin adaptats per a tothom.

b) Cinemes i teatres:

La solució per a adaptar els espectacles audiovisuals és l’audiodescripció. Malgrat els defectes que puguin tenir les que actualment se’n fan, la situació ha canviat radicalment. De ser un esdeveniment innovador ha passat a ser quelcom regular, encara que no generalitzat, especialment en el cinema, on no hi ha cap sala comercial adaptada a tota Catalunya i només s’han fet passis adaptats de forma excepcional i esporàdica.

En teatre la situació és millor i ja es contempla l’adaptació de forma regular al Teatre Lliure de Barcelona i al Teatre Nacional de Catalunya, així com la d’alguna obra en el Festival Grec de Barcelona, tot i dependre de medis externs per a fer aquestes audiodescripcions, la qual cosa precaritza el servei. El Gran Teatre del Liceu ha consolidat la iniciativa d’audiodescriure òperes i promoure la formació de nous audiodescriptors amb un conveni amb la Universitat Autònoma de Barcelona, tot i que no queda clar quin serà el futur professional d’aquests audiodescriptors un cop formats.

c) Televisió:

La implantació de la Televisió Digital Terrestre ha obert la possibilitat d’utilitzar un dels canals per a fer l’audiodescripció. TV3 retransmet audiodescrita la Gran Pel·lícula dels divendres, a més d’alguns altres programes, encara molt escadussers, desgraciadament. Per això cal augmentar el nombre d’hores audiodescrites, tan als canals públics com als privats.
d) Altres mitjans audiovisuals:

A diferència de la manca d’entusiasme de les exhibidores de pel·lícules, hem detectat millor predisposició en productores i distribuïdores de cinema domèstic. La tecnologia DVD permet assignar una pista per a fer l’audiodescripció i, així, comencen a comercialitzar-se DVDs, no només audiodescrits, sinó audionavegables, és a dir preparats per a que la persona discapacitada visual no requereixi ajuda per a manipular el menú de reproducció de la pel·lícula. A més, no es tracta d’un producte específic, sinó una opció més del DVD comercial que tothom compra. Només cal que TOTES les pel·lícules editades optin (o siguin obligades a optar) per aquest sistema. Esperem que la propera Llei del Cinema en Català obligui les productores a afegir aquest servei en els seus productes distribuïts al nostre país.
e) Literatura:

El Llibre Parlat (o Audiollibre) viu un creixement, encara tímid, però segurament imparable, com ja s’ha produït en els països del nostre entorn. Volem encoratjar iniciatives recents en el camp dels macrotipus, com la sèrie lectura Plus, d’Edicions 62 i Grup Planeta (amb finançament de l’Obra Social de “la Caixa”. D’altra banda assenyalarem que han sorgit a Internet iniciatives de biblioteques parlades, especialment en l’àmbit anglosaxó i hispanoamericà. No en coneixem cap iniciativa catalana en aquest sentit, dos anys després de les nostres primeres cerques i contactes institucionals, en els que tenim fundades esperances.

f) Conclusió:

No hi ha inconvenients tècnics per a aconseguir que les persones amb discapacitat visual disposin d’una oferta cultural completa, pràcticament igual a la dels demés ciutadans. El recolzament de les institucions públiques però, encara és necessari per a dotar pressupostàriament algunes actuacions (en especial a l’àmbit públic) i per insistir en les obligacions de les institucions privades, reconegudes per llei. D’aquesta manera es propiciarà la plena integració social i la realització personal de les persones amb discapacitat visual.

 5. Barreres: Conclusió

El camí recorregut és positiu i ja no té marxa enrere. Esperem que la futura Llei d’Accessibilitat, actualment en tràmit d’elaboració, solucioni definitivament tots aquests problemes de barreres que encara es mantenen i les facin desaparèixer definitivament.
B. Integració laboral

Si bé en els darrers anys s’ha avançat força en el tema de barreres i, des de fa molts anys, la formació de qualsevol nivell d’estudis no suposa dificultats insalvables per a les persones amb discapacitat visual, a l’hora de trobar feina, les barreres mentals acostumen a impedir que les persones amb discapacitat visual la trobin al mercat laboral general. Més encara, acostumen a perdre la que desenvolupaven amb anterioritat, encara que l’adaptació d’aquel lloc de treball fos possible i no suposés un sobrecost considerable per a l’empresa, que es podria beneficiar, si l’adaptés, de les importants subvencions públiques a elles destinades.

Encara avui dia la integració laboral de les persones amb discapacitat visual pivota sobre la venda del cupó de la ONCE, però el progressiu deteriorament de les expectatives de guany d’aquesta feina ens omple de preocupació i cal cercar alternatives més eficients. Hores d’ara, la decisió de la pròpia entitat de considerar que simples màquines expenedores poden fer aquest servei, mostra el poc futur que té aquesta fórmula d’integració laboral, que tants bons resultats va tenir a la segona meitat del segle passat, però que ara provoca en els seus beneficiaris, els venedors, fortes angoixes i fins i tot depressions en veure disminuir diàriament els seus ingressos, mentre realitzen una feina gens engrescadora en si mateixa.
Aquesta situació es dóna malgrat que la LISMI ja ha superat el quart de segle de vida des de la seva promulgació, llei en la que es reserven per als discapacitats el 3% dels llocs de treball en empreses públiques i el 2% en empreses privades amb més de 50 treballadors (Ley 13/1982, de 7 de abril, de Integración Social de los Minusválidos, Art. 38.1), mesura revisada en el Real Decreto 27/2000 de 14 de Enero. També la Generalitat de Catalunya ha desenvolupat les seves competències en matèria d’adaptació de llocs de treball per a discapacitats a través de l’Institut Català d’Assistència i Serveis Socials (ICASS), segons consta al DOGC núm. 1308, pàg. 2858, de 22.6.1990 i núm. 1267, pàg. 1027, de 14.3.1990. La realitat però continua essent que aquestes lleis s’incompleixen contínuament, fins i tot la responsable de la Conselleria de Governació, el 3 de desembre de 2008, Dia Internacional dels Discapacitats, reconeixia públicament que la Funció Pública catalana només té contractats un 1,71% de discapacitats a la seva plantilla. Nosaltres demanem què passa amb l’altre 1,29% que manca per contractar, després de 27 anys d’aplicació de la llei?
A l’empara de tota aquesta normativa han sorgit algunes iniciatives que promouen la integració laboral de les persones amb discapacitat i de les persones en risc d’exclusió, unes de públiques, com els EAL (Equips d’Assessorament Laboral) de l’Institut Municipal de Discapacitats de Barcelona, que tramita anualment prop del mig miler de sol·licituds, de les què únicament el 5% (el 2007) i el 2% (el 2008) han estat persones amb discapacitat visual. Amb anterioritat el percentatge havia estat del 4% el 2005 i del 3% el 2006. Això, malgrat l’augment del nombre de discapacitats visuals censats i de l’augment de persones ateses en aquest servei
També disposem d’informació d’altres iniciatives, per exemple la Fundació Obra Social “la Caixa”, ha posat en marxa un programa d’inserció laboral anomenat Incorpora, dirigit més a la sensibilització del teixit empresarial i a fomentar la figura de l’insertor laboral, a partir del qual donen els premis Incorpora (1ª edició el 2008). També en farem esment del programa Enriquim-nos, de la Federació Catalana de Voluntariat Social, en el què posa a disposició la seva xarxa de voluntariat per a formar en les empreses a directius i treballadors amb la finalitat de preparar l’acollida de persones contractades que pertanyen a col·lectius en “risc d’exclusió social”, discapacitats, però també immigrants, ex- drogoaddictes, etc. A part que aquestes iniciatives es dirigeixen a col·lectius molt més grans que els discapacitats visuals estrictes, no proporcionen dades estadístiques sobre la integració laboral efectiva que proporcionen.
En resum: La venda del cupó veu retallada dia a dia la seva capacitat com a solució d’integració laboral, perquè els sous que proporciona ja són inferiors a mil euros mensuals. Calen alternatives innovadores i insistir en les tradicionals, perquè sobre el col·lectiu de persones amb discapacitat visual s’atansen negres núvols de tempesta i es troba en greu risc d’exclusió laboral i, per tant, també d’exclusió social, si no es posa remei. Cal que l’Administració reforci les seves pròpies iniciatives formadores, tan dirigides als afectats com al teixit empresarial, i recolzi les iniciatives privades al respecte per tal de generalitzar-les i universalitzar-les. A més, se l’ha d’exigir que faci complir totes les lleis, sense que permeti que hi hagin lleis de primera, com les tributàries, i lleis de segona, com la LISMI.

C. Atenció institucional a persones amb Discapacitat Visual

A partir de diverses fonts (INE, ICASS, ONCE) calculem que a Catalunya deuen d’haver unes 10.000 persones (9.942, segons les dades de la ONCE) per sota del llindar de la ceguesa legal (10% de resta visual –B1–) i unes 200.000 persones amb discapacitat visual (en una forquilla entre 183.296 i 226.233 persones, segons els diversos càlculs). En el període 2005-2008, el afiliats a la ONCE a Catalunya han augmentat gairebé d’un 2,5%, mentre que els discapacitats visuals que apareixen a les dades de l’ICASS ho ha fet de més d’un 7,5%.
Per a atendre a aquest col·lectiu hi ha diverses entitats, la més implantada de les quals, la ONCE, només pot aixoplugar, segons els seus estatuts, les persones amb una discapacitat inferior o igual al 10% de resta visual (B1), els cecs legals, i que, a més, tinguin nacionalitat espanyola, deixant fóra qualsevol estranger, inclosos els ciutadans comunitaris. Per tant, aquesta gran entitat només dóna servei a una minoria del col·lectiu de persones amb discapacitat visual que viu al nostre país, deixant la major part a l’empara d’associacions molt menys potents econòmicament, com la nostra.

Les altres entitats que prestem servei a aquestes persones a Catalunya són: Associació d’afectats de Retinosi Pigmentària a Catalunya, dedicada a l’atenció als afectats d’aquesta malaltia. Associació d’usuaris de gossos pigall de Catalunya, que presta atenció als usuaris de gossos pigall. Fundació de Cecs Manuel Caragol, que dóna suport en el terreny informàtic a les persones cegues o amb baixa visió. Associació Catalana per a la Integració del Cec, dedicada a reivindicar els drets civils de les persones cegues i que va aconseguir una victòria d’integració política en recolzar, juntament amb en José Ángel Carrei, el vot en braille. Finalment esmentarem la nostra entitat Associació Discapacitat Visual Catalunya: B1+B2+B3, que prestem serveis generals a persones amb qualsevol discapacitat visual de qualsevol nacionalitat.
Comú denominador de totes nosaltres és la poca ressonància social amb què hem comptat fins ara, així com el reduït finançament al què hem tingut accés. Si aquesta situació no canvia, la situació de la major part del col·lectiu, al que servim aquestes entitats, romandrà en una insuficient atenció de les seves necessitats.

La integració social del col·lectiu és la màxima aspiració de totes les entitats que treballem en aquesta temàtica i la primera fita d’aquesta és que la gent no s’estigui forçadament a casa seva, per a la qual cosa, l’actuació que considerem, ara per ara, prioritària és dotar d’un sistema d’acompanyament a les persones que ho requereixen, similar al Porta a porta, que funciona al municipi barceloní i que serveix a les persones amb discapacitat física. En el cas de la discapacitat visual no és prou deixar l’usuari a la porta de destinació, cal acompanyar-lo per tal de satisfer les seves necessitats a l’interior del lloc de destí, és a dir, advertiment de barreres arquitectòniques i solució de barreres a la informació.

La nostra entitat n’ha fet anualment al voltant dels 2.000 acompanyaments i més de 60 sortides d’animació sociocultural, però aquestes actuacions són lluny de cobrir les necessitats del col·lectiu en aquesta matèria.

Hem d’advertir que encara no se sap com seran ateses les persones amb discapacitat visual per la nova Ley de Dependència i Autonomía Personal i que és un tema que ens inquieta, perquè l’ICASS no reconeix la necessitat de la tercera persona en el cas de la ceguesa i, a més, la ONCE ha declarat que el cec és una persona autònoma, cosa que és gairebé certa en els casos més reeixits, però completament irreal per a persones arribades a la discapacitat visual de molt grans o bé que tenen associada alguna altra discapacitat. D’aquí la necessitat que hi hagi professionals dependents dels CADs, que en un marc geogràfic adient, puguin respondre a les necessitats de rehabilitació bàsica d’aquestes zones, així com a la formació tiflotecnològica de les persones amb discapacitat visual, per tal que puguin aprofitar els avantatges que les noves tecnologies obren per al col·lectiu. També és urgent la promoció d’una acadèmia de gossos pigall (que també podria entrenar gossos per a d’altres col·lectius) a fi d’acabar amb les interminables llistes d’espera de persones que demanen algun d’aquests gossos.
D. Col·lofó

Hem de remarcar que l’element més positiu que ens deixa la situació actual és el canvi d’actitud que es comença a detectar en polítics, mitjans de comunicació i també entre els professionals que treballen amb discapacitats visuals. Ara bé, hi ha masses vells costums i fórmules trillades que endarrereixen l’avanç cap a la integració social dels discapacitats, visuals o no, però en concret d’aquest col·lectiu que és el que aquí analitzem. Encara i així, la lentitud del procés es manifesta en els pocs canvis detectats d’ençà el darrer informe del 2007. Esperem que, depassada la primera dècada del segle, les expectatives del nostre col·lectiu es plasmin en realitats plenes de contingut, que esperem explicar d’aquí a dos anys.
Finalment permeteu adreçar-nos a la gent que ja sabeu el que cal fer i esteu disposats a fer-ho. Des d’aquí us volem encoratjar a no defallir, a lluitar per frenar les inèrcies i erosionar els obstacles del camí que encara tenim tots per davant.
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