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Las actividades son punto clave de encuentro de la Asociación. Para reafirmar nuestros lazos y agruparnos en todos los temas que nos interesan y preocupan. Os exhortamos encarecidamente a participar y a aportar vuestras opiniones, porque sin ellas, nos falta comunicación y se debilita el compañerismo.

Con ellas ofrecemos a las personas con cualquier grado de discapacidad visual, que puede ser total (B1), severa (B2) o leve (B3), así como a sus familiares, amigos y a toda la sociedad una amplia oferta de ocio hecho a su medida.

No las podríamos hacer sin nuestro extenso equipo de voluntarios, gracias a los que las personas con discapacidad visual que requieren de acompañante, cuentan siempre con uno a su lado. Además, al financiarlas parcialmente con nuestros presupuestos, podemos hacer algunas de forma gratuita y otras a precios muy reducidos.

La amplitud de la oferta audiodescrita en teatros y ópera nos obliga a escoger sólo algunas de las salidas posibles, (mínimo una por trimestre), pero recordad que podéis pedir un “voluntario cultural”, que irá a cargo de la Asociación, como ya van los voluntarios de animación.

Procurad aportar un correo electrónico de contacto para avisaros de todas las actividades que hacemos. Hemos ampliado los medios para conocerlas y las podréis encontrar, además de en este boletín, en los e-mails semanales que enviamos, en nuestro Facebook (facebook/b1b2b3.org), en nuestra página web (www.b1b2b3.org) o llamando a la opción 1 del teléfono de la Asociación 93-447-04-04, que es el contestador automático del “Anem-hi”.


SALIDAS REGULARES  

Punto de encuentro primordial, es donde la Asociación toma cuerpo y se reafirma. Socios y voluntarios podéis utilizarlas para consolidar vuestra pertenencia al grupo y hacernos llegar sugerencias y comentarios de cualquier índole.

Enero
Domingo 17 de enero: Baile en el Cocodrilo Club (Discoteca Barroko’s)

La discoteca “Barroko’s”, (Aribau 242, esquina con Travessera de Gràcia), organiza veladas especiales de música “retro” a las que les hemos tomado gusto: Indicada para cualquiera que quiera bailar y recordar viejos tiempos.

Lugar y hora: C. Golferichs 17:00 h / Barroko’s 17:45 h.
Precio: En función de la consumición.
Sábado 23 de enero: Auditori Apropa: La Quinta de Mahler

Iremos a escuchar a la OBC tocando esta obra tierna y melacólica, famosa desde que Luchino Visconti la utilizó como banda sonora de su película "Muerte en Venecia".

Lugar y hora: Golferichs, 17: 30 h. Auditorio, 18:15 h.

Precio: 9 €.
Domingo 31 de enero: Teatro adaptado en el TNC: Maria Rosa de Ángel Guimerá (Sistema Aptent)

Una historia de asesinatos, venganza, pasiones ocultas y un retrato de la precariedad laboral y las injusticias sociales de principios del siglo XX. ¿Ha cambiado algo a comienzos del siglo XXI? Formaos una opinión vosotros mismos acompañándonos al teatro.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 17 h. TNC, 17:30 h
Precio: 19,5 €.
Febrero
Domingo 7 de febrero: Salida “La umbría de San Medí”

Miquel Tormos nos conducirá por el valle de la Riera de San Medí en un entorno trufado de Patrimonio Cultural y rodeado de Naturaleza.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 9:00 h.

Precio: 5 € (incluye guía)

Dificultad: Normal
Sábado 13 de febrero: Conferencia: “Adaptación y autoestimación en la discapacidad visual”.

Charla fundamental para cualquier persona con discapacidad visual para que se plantee la adaptación a su situación y para conocer las técnicas que deberá utilizar para llegar a una correcta autoestimación y a un estado de satisfacción personal y de felicidad.

Lugar y hora: Sede de la Asociación, 11:30 horas. 

Precio: Gratuito
Domingo 14 febrero: Visita al Barrio Judío de Barcelona

Nuestra compañera Rosa Gratacós, precursora de los estudios de accesibilidad del arte para las personas con discapacidad visual, nos hará la visita que debimos de suspender el trimestre pasado.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 10 horas. 

Precio: 5 € (incluye guía)
Sábado 20 de febrero: Visita a la Catedral de Barcelona.

Es la catedral gótica de Barcelona la sede del arzobispado de Barcelona. Se construyó durante los siglos XIII al XV en el mismo emplazamiento de la catedral románica, y aún antes, la paleocristiana. El edificio está declarado “Bien de Interés Cultural y, desde el 2 de noviembre de 1929, Monumento Histórico Artístico Nacional. La tenemos tan cerca que muchas veces ni nos fijamos en ella. Con esta visita la podremo conocer a fondo.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 10 horas. 

Precio: 3 € (incluye guía).
Domingo 21 de febrero: “El sueño de volar”, en el Planetario del CosmoCaixa (AD)

Este museo nos propone un documental tridimensional aprovechando la cúpula del planetario y audiodescrito donde ir desvelando los misterios del vuelo, desde la antigüedad hasta nuestros días, con los grandes inventores, como Leonardo da Vinci, los hermanos Montgolfier o los hermanos Wright.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 10 horas. 

Precio: 2 € (incluye entrada al Planetario)
Sábado 27 febrero: Asamblea General Anual Ordinaria de la ADVC.

Hay muchos temas y muy importantes, porque todas las asociaciones estamos en momentos de cambio. ¡Venid y participad! Más adelante, unos quince días antes, enviaremos la convocatoria oficial con el orden del día, hora y lugar de reunión.

Domingo 28 de febrero: Salida “Nuevo guía para el Montseny”

José Arco, nuevo fichaje montañero para la Asociación, nos propone una primera aproximación a la zona del Montseny: La belleza invernal de un espacio natural encantador.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 9 horas.

Precio: 15 € (incluye autocar, guía y almuerzo. Hay que llevar bocadillo para comer)

Dificultad: Normal
Marzo
Domingo 6 de marzo: Quijote y Cervantes en Barcelona

Se realizará un recorrido de 4 kilómetros por los lugares más destacados por donde pasa el personaje literario y por los lugares frecuentados por el escritor durante su estancia en Barcelona.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 10 horas.

Precio: Gratuito (Salida gratuita del trimestre).
Sábado 12 de marzo: Conferencia: “Trato correcto del entorno hacia la persona con discapacidad visual”.

Se mostrará cómo conocer, cómo ayudar, cómo acompañar, cómo entender a las personas con discapacidad visual. Fundamental para familiares y amigos de personas con discapacidad visual para establecer una relación correcta y más satisfactoria para todos.

Lugar y hora: Sede de la Asociación, 11:30 horas. 

Precio: Gratuito
Domingo 13 de marzo: Salida “Los pozos de hielo y los alrededores de Castellterçol, en el Moianés”.

Flor Fernández nos invita a conocer los pozos de hielo que proveían las necesidades de Barcelona antes que hubiese neveras, y los alrededores de Castellterçol en un paseo, a un tiempo bonito e interesante.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 9:00 horas. 

Precio: 15 € (incluye transporte, guía y almuerzo. Hay que llevar bocadillo para comer)

Dificultad: Normal

Sábado 19 de marzo: Ópera en el Liceo: "Die Götterdammerung (La caída de los dioses)", de Richard Wagner (AD). Durada: 5:50 horas.
Última Jornada de la Tetralogía, explica las desventuras del héroe Siegfried, que le conducirán a su muerte y, con ella, la destrucción de las esperanzas de Wotan y al fin del mundo, iniciado con la pira funeraria del héroe, encendida per Brünhilde, su esposa e hija de Wotan, que hará arder incluso el Walhalla.

Lugar y hora: Liceo, 18 horas.
Precio: 13 €.
Abril: Avanzamos las salidas de después de Semana Santa para evitar una “parada técnica” en las salidas.
Domingo 3 de abril: Salida “Les masías de Horta”
Una visita por esta villa agregada a Barcelona, que conserva muchos edificios y rincones singulares, que a menudo pasan desapercibidos a los barceloneses. 

Lugar y hora: Casa Golferichs, 10 horas.

Precio: 3 € (incluye guía).
Domingo 10 de abril: Salida: “Los alrededores de Manresa”

Joan Martín nos propone visitar los alrededores de la capital del Bages, para mostrarnos el esplendor de la primavera a un paso de nuestras ciudades.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 9:00 horas.

Precio: 15 € (incluye autocar, guía y almuerzo. Hay que llevar bocadillo para comer)

Dificultad: Baja
OTRAS ACTIVIDADES DE ANIMACIÓN  

Teatro y cine audiodescritos

Ya hay una gran oferta audiodescrita en teatro gracias al sistema Aptent, además de los tradicionales. Ahora también hay en Barcelona oferta de Cine audiodescrito gracias a WhatsCine: Podéis consultar todas las actividades culturales adaptadas para personas con discapacidad visual en la web www.webacic.cat.

Aunque no vayamos como Asociación, podéis pedir un voluntario cultural per ir por vuestra cuenta.
GIOLA (Grupo de Incondicionales de la Ópera en el Liceo)

El GIOLA procura ir a todas las óperas que se exhiben en el Liceo, audiodescritas o no. Este trimestre, además de las que organiza la Asociación, irá a:

- Jueves 4 de febrero “Otello”, de Giuseppe Verdi (AD). Duración: 2’50 h, precio: 12,00 €, a las 19 h. En el Liceo.

- Miércoles 16 de marzo “Written on skin”, de George Benjamin. Duración: 1’40 h, precio: 10,00 €, a las 19 h. En el Liceo.

- Viernes 15 de abril “Serse”, de G.F. Händel (Versión de concierto). Duración: 3’40 h, precio: 10,00 €, a las 19 h. En el Liceo.

Podéis venir con el Grupo si avisáis con mucha antelación (un mes antes de la función es el tiempo recomendado).
GAAC (Grupo de la Asociación para Actos Culturales)

Hay muchos actos que conocemos con poca antelación. GAAC funciona como grupo de amigos y debéis apuntaros si queréis que os avisemos y disfrutar de una oferta cultural poco estable, pero muy interesante.

INFORMACIÓN DE INTERÉS  

Voluntario para actos culturales

Igual que para las tareas de vida diaria, también buscamos voluntarios para ir a actos culturales.

PROPUESTA DE ACTIVIDADES
De vuestras propuestas surgen estas actividades, que sólo pueden llevarse a cabo con vuestra participación. Apuntaos a las que os gusten y proponed otras nuevas. Intentaremos ponerlas en marcha.

Idiomas

· Francés avanzado: Miércoles, de 10:00 a 11:00 h. Precio 5 € trimestrales por alumno. Con profesor nativo, nuestro voluntario Patrick Tridon.

· Francés inicial: Miércoles, de 17:00 a 18:00 h. Precio 5 € trimestrales por alumno. Con profesor nativo, nuestro voluntario Patrick Tridon.

· Inglés: Miércoles, de 18:00 a 19:00 h. Precio 25 € por sesión a cubrir entre todos los asistentes. Con profesor nativo.

Talleres de habilidades personales

· Braille: A demanda. Precio gratuito.

· Memoria: Miércoles, d’ 11:00 a 12:00 h. Precio 5 € mensuales por alumno. Incluirá ciclos de conferencias.

Talleres de bienestar personal

· Talleres en los Centros Cívicos: En ellos el acompañante no paga. Este acuerdo es firme en el Centro Cívico de Les Corts, pero se puede ampliar a otros, según demanda. En estos centros se ofrecen más de 200 cursos, seguro que alguno de ellos os interesará.
· Gimnasios públicos: En ellos el acompañante no paga y hace la misma actividad deportiva que la persona acompañada. En muchos gimnasios privados también hemos conseguido este trato, pero se tendrá que negociar en cada caso. Si no disponéis de acompañante para estas actividades intentaremos encontrar un voluntario nuestro.

El día límite de inscripción será el jueves anterior a la actividad (hasta las 19 h), llamando a la Asociación, al 93-447-04-04 en horario de oficina, o a través de la “opción 1” de centralita que conduce al contestador automático del “Anem-hi”.

Para las salidas a teatros y conciertos es necesario avisar con la mayor antelación posible, porque las plazas son limitadas y os podríais quedar sin entrada.

En las excursiones de montaña es imprescindible llevar ropa y calzado adecuados, cantimplora y un pito.

El lugar de encuentro será: la Casa Golferichs, Gran Vía de las Cortes Catalanas, 491 (esquina con C/ Viladomat). Siempre que no se indique otra ubicación.

El abono de las actividades se realizará el mismo día de ésta.

En el caso de actividades con entrada (cines, teatros, ópera...), una vez compradas las entradas por la Asociación no se admitirán devoluciones, si no es que lo permite la empresa promotora.

Para contactar:

Secretaría General de la Asociación

93-447-04-04 / info@b1b2b3.org 

Área de Animación Sociocultural

Contestador Automático del “Anem-hi”: 93-447-04-04, Opción 1

605-87-97-97 (El día de la salida) / manel@b1b2b3.org 
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