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Las actividades son punto clave de encuentro de la Asociación. Para reafirmar nuestros lazos y agruparnos en todos los temas que nos interesan y preocupan. Os exhortamos encarecidamente a participar y a aportar vuestras opiniones, porque sin ellas, nos falta comunicación y se debilita el compañerismo.

Con ellas ofrecemos a las personas con cualquier grado de discapacidad visual, que puede ser total (B1), severa (B2) o leve (B3), así como a sus familiares, amigos y a toda la sociedad una amplia oferta de ocio hecho a su medida.

No las podríamos hacer sin nuestro extenso equipo de voluntarios, gracias a los que las personas con discapacidad visual que requieren de acompañante, cuentan siempre con uno a su lado. Además, al financiarlas parcialmente con nuestros presupuestos, podemos hacer algunas de forma gratuita y otras a precios muy reducidos.

La amplitud de la oferta audiodescrita en teatros y ópera nos obliga a escoger sólo algunas de las salidas posibles, (mínimo una por trimestre), pero recordad que podéis pedir un “voluntario cultural”, que irá a cargo de la Asociación, como ya van los voluntarios de animación.

Procurad aportar un correo electrónico de contacto para avisaros de todas las actividades que hacemos. Hemos ampliado los medios para conocerlas y las podréis encontrar, además de en este boletín, en los e-mails semanales que enviamos, en nuestro Facebook (facebook/b1b2b3.org), en nuestra página web (www.b1b2b3.org) o llamando a la opción 1 del teléfono de la Asociación 93-447-04-04, que es el contestador automático del “Anem-hi”.


SALIDAS REGULARES  

Punto de encuentro primordial, es donde la Asociación toma cuerpo y se reafirma. Socios y voluntarios podéis utilizarlas para consolidar vuestra pertenencia al grupo y hacernos llegar sugerencias y comentarios de cualquier índole.

Abril
Sábado 16 de abril: “Ray Cuza & Septeto Sazonando de Cuba”, en el Harlem Jazz Club de Barcelona.
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La banda cubana “Sazonando” nos trae una propuesta muy interesante de aproximación al estilo tradicional de Cuba.

Lugar y hora: Casa Golferichs 22:00 h
Precio: 9 € (incluye entrada)

Miércoles 20 de abril: Presentación de BraiBook en la ADVC.
Carlos Madolell, joven egarense de 29 años, ha creado el BraiBook, un e-book de gran capacidad documental, que traduce a braille los libros descargados. Tiene una pantalla rugosa donde se coloca el dedo de forma estática y el texto Braille corre por debajo. También puede leer en voz. Se comercializará en septiembre o en octubre.
Lugar y hora: Sede de la Asociación, 19:00 h.
Precio: Gratuito.
Domingo 24 abril: Salida “Los torrentes de Collserola”

Miquel Tormos nos llevará a conocer unos cuantos de estos caminos de agua, que si sigue lloviendo, tal vez llevarán algo de líquido.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 9:00 h.

Precio: 5 € (incluye guía)

Dificultad: Normal

Viernes 29 de abril: Ópera al Liceu: "Simon Boccanegra", de Giuseppe Verdi (AD). Dura: 3:00 h.

De joven, siendo corsario, Simon Boccanegra vio morir a su pareja y desaparecer a su hija. Veinticinco años después, como Dux de Génova, reencuentra a su hija Amelia, pero este gozo se ve amenazado por sus enemigos políticos, entre ellos Gabriele Adorno, la pareja de Amelia.
Lugar y hora: Liceu, 19 h.

Precio: 13 €.

Mayo
Domingo 1 de mayo: MACBA: Visita adaptada

Visitaremos la nueva sala táctil del MACBA per dárosla a conocer. La reforma del museo incluye un servicio de guías especializados, que muestran la sala táctil y las adaptaciones de las exposiciones temporales. ¡Ahora, ya no hace falta ir en grupo!
Lugar y hora: Golferichs, 10: 00 h. MACBA, 10:30 h.

Precio: Gratuito.

Sábado 7 de mayo: Auditori Apropa: “La Patética, con la Orquesta del Gran Teatro del Liceo”
Venid a un concierto muy romántico con obras de Mendelssohn “Las Hébridas” (Obertura) y el “Concierto para violín y orquesta núm. 2” y, como plato fuerte, la sexta sinfonía de Chaikosqui, conocida como “Patética”.

Lugar y hora: Golferichs, 17: 30 h. Auditorio, 18:15 h.

Precio: 9 €.

Domingo 8 de mayo: Teatro adaptado: “Nacional 340”.

El “Antic Teatre. Espai de Creació” ofrece esta obra sobre sucesos en la carretera más larga de España. Probaremos un nuevo sistema de audiodescripción que se incrusta en la propia banda sonora de la obra.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 17 h. 

Precio: 10 € (incluye entrada)
Sábado 14 de mayo: Visita adaptada al Rosedal del Parque Cervantes de Barcelona

Es una visita guiada para personas con discapacidad visual con motivo del Concurso Internacional de Rosas Nuevas 2016, que servirá per dar a conocer el Rosedal. Se explicará el contexto, funciones y características, con el máximo posible de elementos sensoriales. Es un grupo abierto al público.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 11 h. 

Precio: Gratuito.
Domingo 15 de mayo: Salida “El Pla de la Calma”

José Arco, el nuevo fichaje montañés de la Asociación, nos propone ir a este conocido lugar del Montseny y disfrutar de la explosión de belleza primaveral de un lugar encantador.
Lugar y hora: Casa Golferichs, 9 h.

Precio: 15 € (incluye autocar, guía y almuerzo. Hay que traer bocadillo para comer)

Dificultad: Normal
Sábado 21 de mayo: Taller de Control Mental

El Control Mental es una disciplina de relajación y meditación, sencilla y efectiva para conseguir objetivos personales, además resulta muy adecuado para personas con discapacidad visual.

Lugar y hora: Sede de la Asociación, 11 h.

Precio: 10 € (Precio de socio, que fuera son exorbitantes)
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Domingo 22 de mayo: Salida “La iglesia del Pino”

Iglesia gótica. Era el centro de la parroquia más extensa de toda Barcelona y uno de los edificios más emblemáticos del gótico catalán. ¡Venid y disfrutaréis con Cristina! 

Lugar y hora: Casa Golferichs, 10 h.

Precio: 3 € (incluye guía).

Domingo 29 de mayo: Salida “El Camino de Ronda de Cambrils a la Ametlla de Mar”.

Flor Fernández nos propone recorrer este antiguo camino de ronda que servía para vigilar los ataques que sufría la costa catalana de los piratas berberiscos y argelinos.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 8:00 h. 

Precio: 15 € (incluye transporte, guía y almuerzo. Hay que traer bocadillo para comer)

Dificultad: Normal
Junio
Sábado 4 de junio: Visita “Mapa Sonoro de Les Corts”
Nos proponen una salida curiosa con finalidad de integración social: Se realizará un recorrido guiado para personas ciegas por Les Corts, poniendo antifaces a los videntes, para fomentar la empatía con el colectivo y gozar de los sonidos a los que no se presta atención normalmente.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 10 h.

Precio: Gratuito.
Domingo 5 junio: Día del Socio: “Cardona”

Villa principal de Cataluña, con un pasado medieval que le ha dejado un castillo magnífico y unas minas de sal que se explotarán hasta al siglo pasado. Joan Pallarés nos hará de cicerone en el día de hermanamiento que hacemos cada año para ampliar nuestros lazos y disfrutar de un día especial. 

Lugar y hora: 8:00 h. Casa Golferichs

Precio: 30,00 € (incluye autocar, almuerzo, comida y guía)

Domingo 12 de junio: Salida “Aromas de campo”.

Nuestra voluntaria, Cinta Curto, nos propone ir a un campo en Sant Marçal (Penedès) donde se han plantado hierbas aromáticas y nos las irán mostrando en un recorrido agradable y muy aromático y se harán talleres para explotar este sentido frecuentemente desaprovechado.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 9:00 h. 

Precio: 10 € (incluye autocar)

Domingo 19 de junio: Salida “Arenys: Mineralogía y buena compañía”
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Jordi Guardia, voluntario que vive en Arenys de Munt, nos llevará a ver el Museo Mollfulleda de mineralogía de Arenys de Mar y, después, iremos a su casa, donde disfrutaremos con la piscina y una comida al aire libre.

Lugar y hora: Casa Golferichs, 9:00 h. 

Precio: 15 € (incluye transporte y almuerzo. Jordi nos invita a comer)

Jueves 23 de junio: Verbena de San Juan en la Asociación.

Disfrutaremos de esta verbena de forma muy tradicional: Tomando una cena fría delante de nuestra sede, sentados en la calle, y disfrutando de la orquesta en vivo, que tocará en la Avenida de San Ramón.

Lugar y hora: Sede de la Asociación, 21:00 h.

Precio: 25,00 € (incluye cena, copa de cava y coca)

OTRAS ACTIVIDADES DE ANIMACIÓN  

Teatro y cine audiodescritos

Ya hay una gran oferta audiodescrita en teatro gracias al sistema Aptent, además de los tradicionales. Ahora también hay en Barcelona oferta de Cine audiodescrito gracias a WhatsCine: Podéis consultar todas las actividades culturales adaptadas para personas con discapacidad visual en la web www.webacic.cat.

Aunque no vayamos como Asociación, podéis pedir un voluntario cultural per ir por vuestra cuenta.

GIOLA (Grupo de Incondicionales de la Ópera en el Liceo)

El GIOLA procura ir a todas las óperas que se exhiben en el Liceo, audiodescritas o no. Este trimestre, además de las que organiza la Asociación, irá a:

- Viernes 15 de abril “Serse”, de G.F. Händel (Versión de concierto). Dura: 3’40 h, precio: 10,00 €, a las 19 h. En el Liceo.

- Miércoles 1 de junio “I Capuleti e i Montesci”, de F.  Bellini (AD). Dura: 1’40 h, precio: 10,00 €, a las 19 h. En el Liceo.

Podéis venir con el Grupo si avisáis con mucha antelación (un mes antes de la función es el tiempo recomendado).
GAAC (Grupo de la Asociación para Actos Culturales)

Hay muchos actos que conocemos con poca antelación. GAAC funciona como grupo de amigos y debéis apuntaros si queréis que os avisemos y disfrutar de una oferta cultural poco estable, pero muy interesante.

INFORMACIÓN DE INTERÉS  

Voluntario para actos culturales

Igual que para las tareas de vida diaria, también buscamos voluntarios para ir a actos culturales.

PROPUESTA DE ACTIVIDADES
De vuestras propuestas surgen estas actividades, que sólo pueden llevarse a cabo con vuestra participación. Apuntaos a las que os gusten y proponed otras nuevas. Intentaremos ponerlas en marcha.

Idiomas

· Francés avanzado: Miércoles, de 10:00 a 11:00 h. Precio 5 € trimestrales por alumno. Con profesor nativo, nuestro voluntario Patrick Tridon.

· Francés inicial: Miércoles, de 17:00 a 18:00 h. Precio 5 € trimestrales por alumno. Con profesor nativo, nuestro voluntario Patrick Tridon.

· Inglés: Miércoles, de 18:00 a 19:00 h. Precio 25 € por sesión a cubrir entre todos los asistentes. Con profesor nativo.

Talleres de habilidades personales

· Braille: A demanda. Precio gratuito.

· Memoria: Miércoles, d’ 11:00 a 12:00 h. Precio 5 € mensuales por alumno. Incluirá ciclos de conferencias.

Talleres de bienestar personal

· Talleres en los Centros Cívicos: En ellos el acompañante no paga. Este acuerdo es firme en el Centro Cívico de Les Corts, pero se puede ampliar a otros, según demanda. En estos centros se ofrecen más de 200 cursos, seguro que alguno de ellos os interesará.
· Gimnasios públicos: En ellos el acompañante no paga y hace la misma actividad deportiva que la persona acompañada. En muchos gimnasios privados también hemos conseguido este trato, pero se tendrá que negociar en cada caso. Si no disponéis de acompañante para estas actividades intentaremos encontrar un voluntario nuestro.

El día límite de inscripción será el jueves anterior a la actividad (hasta las 19 h), llamando a la Asociación, al 93-447-04-04 en horario de oficina, o a través de la “opción 1” de centralita que conduce al contestador automático del “Anem-hi”.

Para las salidas a teatros y conciertos es necesario avisar con la mayor antelación posible, porque las plazas son limitadas y os podríais quedar sin entrada.

En las excursiones de montaña es imprescindible llevar ropa y calzado adecuados, cantimplora y un pito.

El lugar de encuentro será: la Casa Golferichs, Gran Vía de las Cortes Catalanas, 491 (esquina con C/ Viladomat). Siempre que no se indique otra ubicación.

El abono de las actividades se realizará el mismo día de ésta.

En el caso de actividades con entrada (cines, teatros, ópera...), una vez compradas las entradas por la Asociación no se admitirán devoluciones, si no es que lo permite la empresa promotora.

Para contactar:

Secretaría General de la Asociación

93-447-04-04 / info@b1b2b3.org 

Área de Animación Sociocultural

Contestador Automático del “Anem-hi”: 93-447-04-04, Opción 1

605-87-97-97 (El día de la salida) / manel@b1b2b3.org 

Col·laboran:
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