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Som pioners
Des de fa molts anys treballem per difondre l’audiodescripció dels esdeveniments culturals. En teatre varem adaptar “El gegant de la muntanya” o “La jaula de las locas” i després es varen apuntar els teatres públics, com el TNC o el Lliure, en òpera varem començar amb el “Boris Godunov” i han acabat existint funcions audiodescrites regulars des del mateix Liceu. El cinema se’ns ha resistit, malgrat experiències com la projecció de “Diarios de motocicleta” al cinema Aribau i iniciatives com la de Cinema de Navarra, que ens oferí l’any passat “La piel que habito” o “A Roma con amor, dels Cinemes Girona, no es pot parlar encara d’accessibilitat al cinema. Per això hem cercat la implicació dels responsables de la Casa Macaya i la Fundació “la Caixa” per a què les projeccions del cicle de Cinfòrum social que es fa a aquest nou centre cultural un cop al mes estiguin audiodescrites. De moment a costa nostra, però esperem que se’n facin càrrec ells properament. Hi ha força activitats audiodescrites, però sovint troben poca resposta i això desconhorta tan les entitats que s’atreveixen a oferir-les, com els tècnics i les entitats que hem treballat per convèncer-les. Si vosaltres no hi sou... Per a què innovar?
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(Pati interior de la Casa Macaya)
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SERVEIS PERSONALS
Aquí teniu el resum de les nostres activitats per àrees i d’algunes novetats que s’han presentat. Les àrees d’actuació les distingim per motius expositius, però s’integren totes de forma orgànica, en especial durant el període de Rehabilitació Integral dels nous socis (o en cas d’agreujament sobtat del grau de discapacitat), quan els serveis d’orientació de la treballadora social, la rehabilitació bàsica i l’atenció psicològica s’ofereixen de forma gratuïta fins a l’estabilització de l’individu.
Assessorament i informació
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Atenem les consultes dels socis a través de la treballadora social, que deriva aquelles més específiques vers els altres professionals de l’associació. També resolem dubtes generals sobre atenció, drets i serveis a l’abast, a través del Telèfon de l’ull (900-900-505), amb el què fem una tasca d’integració social del nostre col·lectiu, senzillament per a millorar la qualitat de vida de les persones que contacten amb nosaltres a través d’aquest nou servei. Penseu que el present quadrimestre hem atès 34 consultes telefòniques de socis o altres persones i hem atès a la nostra seu 17 consultes de persones amb discapacitat visual, de les què 13 han acabat fent-se sòcies. Altrament s’ha incrementat en 12 persones el nombre dels nostres voluntaris. La Laia Casamor està fent les seves pràctiques d’Integració Social amb nosaltres i hem col·laborat en projectes d’investigació i de final de carrera, a destacar el de Simona Galbiati sobre la relació entre persones amb discapacitat visual i la fotografia. També varem visitar la fira “Discapacidad y Empleo” (30 i 31 de maig) i col·laborem amb la Fundació Grupo Sifu en el projecte “Di Capacidad”. Igualment col·laborem amb el Departament de Justícia de la Generalitat.
(Díptic del Telèfon de l’ull)

Acompanyament i ajuda a persones amb discapacitat visual

Aquest servei s’estructura bàsicament en dues modalitats: D’una banda els acompanyaments regulars, en que posem un voluntari a disposició dels nostres socis, amb caràcter setmanal, per a atendre a activitats reiteratives. De l’altra, els acompanyaments puntuals, en què amb un parell o tres de dies d’antelació, cerquem algú que pugui acompanyar el nostre soci a una activitat concreta, que s’extingirà en acabar-la aquell dia. Tot i la complexitat d’aquest servei, ens en sortim força bé i, el trimestre passat, hem pogut atendre el 97,8% del total de les demandes, que han estat vora les 220 aquest quadrimestre. Des d’aquí agrair l’esforç dels nostres voluntaris i de l’equip de professionals que se’n ocupen, així com la comprensió dels socis envers les escasses incidències que s’han produït. També cal afegir la tasca d’acompanyament a uns pares cecs amb un nen amb cardiopatia, als què se’ls recolzà en l’aprenentatge de la cura especial que requeria el seu fill.
Àrea de psicologia

Per a millorar la qualitat de vida de les persones que formem part de la nostra associació és molt important l’àmbit psicològic, per això provem de recolzar-nos en grups d’ajuda mútua entre els socis, amb el objectiu de facilitar, amb el suport emocional, una òptima adaptació dels nostres associats al seu dèficit visual i a les circumstancies derivades d’una situació de baixa visió o ceguesa.

Durant aquest quadrimestre, de maig a agost, hem desenvolupat un total de 127 sessions individuals i es desenvolupa, des del gener el nou grup d’ajuda mútua, que va mantenir 11 reunions. Continuem treballant doncs, en col·laboració amb els demés professionals de l’entitat amb la única finalitat que la baixa visió o la ceguesa siguin tan sols una circumstancia més pels nostres associats i només rellevant en els seus certificats burocràtics, sense ser un llast en la seva vivència personal.

El nostre company psicòleg, en Felipe Yague, ens assessora ja en qualitat de professional extern de l’associació, però manté igual el correu electrònic: felipe@b1b2b3.org. I hi és a l’Associació en hores concertades.
A més, continua l’atenció psicològica on line o a través d’altres vies de comunicació alternativa a l’atenció personal, per adaptar-nos a qualsevol proposta o necessitat, així que, si teniu dificultats per horari, mobilitat, llunyania, o qualsevol altra qüestió o dubte, consulteu-nos si us plau. Recordeu que on hi ha dificultats també n’hi ha solucions. 

Rehabilitació bàsica

Número de visites realitzades aquest trimestre és de 22, a les que cal afegir les 6 fetes des de març, quan en Lluís Pérez es va incorporar. El quadrimestre en curs ha doblat aquesta xifra, de manera que creiem que el servei rondarà una mitjana de 100 visites anuals els propers anys.

En el servei de rehabilitació ensenyem al pacient amb baixa visió o amb gran dèficit visual l’ús de tècniques de mobilitat en espais interiors i en exteriors, ensenyant primer recorreguts segurs a dins de casa o en àrees en les quals sigui més difícil l’ús del bastó.
Un cop el pacient assoleix un bon ús del bastó en interiors es procedeix a ensenyar como caminar pel carrer, utilitzar el transport públic, creuar passos de vianants, etc. Actualment també estem utilitzant les noves tecnologies que ens proporcionen els mòbils amb GPS, hem realitzat varies sessions especifiques de mobilitat urbana utilitzant aquesta eina. El seu ús estaria indicat per a pacients amb baixa visió que comptin amb una mínima resta visual per poder introduir les dades i visualitzar-ne el resultat a la pantalla o pugui escoltar les indicacions per veu. També pel que fa  a les tasques de casa es mostra com fer-les de manera més eficient i segura amb l’objectiu final de guanyar autonomia.
El funcionament del departament de rehabilitació és basa en una primera visita inicial en la qual es valora l’estat general de l’individu, marcant quins són els objectius i necessitats que presenta el pacient per així poder marcar un programa d’entrenament setmanal. La duració del mateix depèn molt de la resta visual de l’individu així com de l’estat emocional del pacient i de la col·laboració que existeixi al nucli familiar, per això és molt important comptar amb la figura del psicòleg de l’associació per ajudar a superar les primeres fases més dures de la nova situació per així poder afrontar amb il·lusió i energia el repte d’aprendre a tornar a ser independent pel que fa a la mobilitat.
Així doncs, podeu demanar classes particulars teòrico-pràctiques sobre Rehabilitació Bàsica, sobre Nous Recorreguts amb bastó o gos pigall, Tècniques a la Llar i Habilitats de Vida diària. Són gratuïtes en el període de Rehabilitació Integral i, fora d’aquest període, a 10 € per sessió. 
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SERVEIS CULTURALS
Llibre parlat i audiodescripció

Llibre parlat

L’oferta existent d’editorials comercials, pàgines web i de la ONCE és suficientment àmplia com per fer necessària la seva ampliació. A més cal afegir la difusió del llibre electrònic, la major part dels quals tenen adaptacions o es poden llegir a través de l’ordinador (i, per tant, amb el lector de pantalla). Recordem l’existència de col·leccions en macrotipus, com la d’Edicions 62 – Planeta: “Lectura Plus”. A la nostra pàgina web trobareu més informació i links d’on poder aconseguir els títols que vulgueu. De tota manera, si hi ha cap títol que no trobéssiu, podeu portar-nos el llibre i el faríem llegir en un format que sigui compatible amb els vostres mitjans, repartint el cost  de la lectura al 50% amb l’Associació.
Audiodescripció

Ja hi ha una cartellera regular d’espectacles en viu audiodescrits: Al Liceu, al Teatre Nacional de Catalunya, al Teatre Lliure, al Festival Grec de Barcelona, al Teatre Poliorama, el primer teatre privat en tenir una temporada audiodescrita i el Teatre Muntaner que oferí “El sexe dels àngels”. En cinema, encara no n’hi ha cap d’adaptat, tot i les esperances que aporten iniciatives com la de Navarra de Cine i Fundación Orange, que ens oferiren audiodescrita “La piel que habito”, l’any passat. També a la pàgina web www.cineaccesible.com peodem consultar l’oferta de títols audiodescrits i audionavegats en DVD, que compta ara mateix amb 33 títols. Fora de Catalunya, els Cinemes Palafox de Saragossa han adaptat una sala i ofereixen una pel·lícula setmanal audiodescrita
        (Publicitat de “El sexe dels àngels”)
Aquest trimestre hem realitzat aquestes accions concretes en aquesta àrea cultural:

· 3 de maig: Participació a Olesa de Montserrat, convidats per la organització, a la presentació d’un llibre audiodescrit de poemes: “Inspiració Olesana. 15 Ans de Concurs de Poesia 1995-2009”.

· 20 de juny: Reunió amb Josep Maria Gironella director de la Coral Interreligiosa per la Pau AUDIR, depenent de la UNESCO, per a organitzar la seva actuació en el marc del Festival Tiflollibre.

Sortides d’animació sociocultural

A la revista “Anem-hi”, de periodicitat trimestral, ja rebeu exhaustiva informació de totes les activitats d’Animació Sociocultural. Considerem que cal esbargir-se una mica i no haver de renunciar a sortir de tant en tant amb els amics i els companys. Trobareu el detall de les sortides realitzades a la pàgina web i a la Memòria anual, però aquest quadrimestre hem realitzat 24 activitats amb una assistència de 619 persones.
           (“Anem-hi”, portada)

Educació
Objectiu prioritari de l’Associació és oferir recolzament als estudiants de primària, secundària i ensenyament superior mitjançant classes particulars, lectura d’apunts, així com adaptació en els estudis.
També oferim classes particulars i tallers de cultura general, dinàmiques teatrals, musicoteràpia, cuina, braille, anglès, alemany, català, quiromassatge, noves tecnologies, memòria, balls de saló, propostes artístiques, així com d’altres iniciatives que van sortint de vosaltres, dels associats. En destaquem el taller de francès, on 12 socis i voluntaris practiquen aquesta llengua cada dimarts de 9:30 a 10:30 del matí.
Tiflotecnologia (Àrea de Noves Tecnologies i Informàtica Adaptada)

Per raons econòmiques, des de juliol de 2011 l’àrea està atenent un mínim de serveis, actualment tenim una llista d’espera per atendre totes les sol licituds dels nostres socis. Els preus 2011-2012 dels serveis d’informàtica tindran són:

1. Classe individual a domicili:  25 € per sessió de 1,5 hores

2. Classe individual a l’associació o online: 18 € per sessió de 1,5 hores

3. Assistència personalitzada a l’associació: 18 € per sessió (màxim 1,5 hores)

4. Suport tècnic a domicili: 28 € per assistència (màxim 2 hores)

Aquest quadrimestre s’han fet en aquesta àrea 90 actuacions (considereu que durant el mes de agost no hi ha classes ni atencions), tal i com es detallen seguidament:

· Classes individuals a domicili: 23 actuacions.
· Classes individuals a l’Associació o bé en línia: 34 actuacions.
· Classes grupals a l’associació: 16 actuacions.
· Assistència personalitzada a l’Associació (atencions generals telefòniques i/o presencials, consultes o resolució de dubtes): 15 actuacions.
· Suport tècnic a domicili: 2 actuacions.
Remarcar els tallers d’Apple i el curs sobre Facebook (consignat ja com a “classes grupals”):

· Es varen desenvolupar 4 tallers de productes Apple, de caràcter introductori,en aquest període dividits en “Introducció per a persones amb baixa visió” i “Introducció per a per a persones cegues, dirigits pel soci Enrique López, com a usuari expert, amb assistència de 14 persones, dels què la meitat comptaven amb aparells propis.
· També es desesnvoluparen altres 2 tallers de productes Apple, a càrrec de Johana Vásquez, la nostra tiflotecnològa, que culminaren amb una visita a la Apple Store de La Maquinista, on ens varen fer una petita demostració de l’ús del iPhone i algunes característiques que ja havíem practicat en el taller.
· Finalment remarcar el curs grupal sobre Internet i l’ús de Facebook per a persones cegues, utilitzant el lector de pantalla Jaws, amb assistència de 2 sòcies durant 8 sessions d’1,5 hores cada una. Classe a càrrec de la Johana Vásquez igualment.
Altres accions d’aquesta àrea (preparació i informació de les tendències del sector)

· 31 de maig: Assistència a la conferència de Ricardo Baeza, vicepresident per a Europa de Yahoo, en la que va parlar sobre “Internet y la “larga cola””, és a dir del problema dels correus afegits en l’encapçalament dels missatges.
· 7 de juny: Reunió amb Jaume Ciurana, regidor de Cultura i Noves Tecnologies de l’Ajuntamente de Barcelona, per parlar sobre l’accessibilitat a les noves tecnologies per part del nostre col·lectiu i dels nostres esforços de formació en aquesta matèria.


Integració Social
L’Aula d’Estudis Socials (AES) és una entitat que sorgí l’any 1999 per a atendre l’Àrea d’Integració Social de l’Associació Discapacitat Visual Catalunya: B1+B2+B3 i ocupar-se de les tasques de formació que aquesta assumís, fent una gran tasca de sensibilització a escoles, estudiants de batxillerat, de Formació Professional i universitaris, així com de professionals en actiu. La desaparició dels crèdits de lliure elecció fa que els nostres esforços es dirigeixin més vers els escolars i els professionals, tot i que no deixem d’intentar vies per arribar de nou al públic universitari. Hem fet un seguit d’accions formatives que han beneficiat 6 alumnes universitaris o postuniversitaris, 55 alumnes de Grau Mig, 380 professionals i 12 voluntaris. 
(Una classe en el marc del CaixaForum)
En detall:
· 7 i 8 de maig: Curs sobre Discapacitats Sensorials a 25 alumnes de l’Escola Bonanova de FP Cicle Sociosanitari.

· 7 de maig: Formació a 120 òptics amb el curs – conferència “Canviem el xip” al Masnou, cridats pels Laboratoris Alcon.
· 22 de maig: Curs a 100 professionals d’òptica i el món de la visió, també amb el curs – conferència “Canviem el xip”, al Masnou i cridats pels Laboratoris Alcon.
· 30 de maig: Ens vista Lluis Romeu, de la Fundació “la Caixa”, per a conèixer de primera mà l’Exposició Permanent Lluís Braille i tractar de la seva difusió.
· 11 al 13 de juny: Curs sobre Discapacitats Sensorials a 30 alumnes de l’Escola Bonanova de FP Cicle Sociosanitari..
· 13 de juny: Reunió amb Carme Canela, directora de l’ICASS territorial de Barcelona, per a sol·licitar que tots els professionals del Departament facin formació específica en discapacitat visual.

· 13 de juny: Curs a d’altres 100 professionals d’òptica i el món de la visió, també amb el curs – conferència “Canviem el xip”, al Masnou i cridats pels Laboratoris Alcon.

· 22 de juny: Curs – conferència “Canviem el xip a 60 professionals i oftalmòlegs de l’Institut Català de la Retina.
· 4 de juliol: Assistència de la rehabilitadora bàsica brasilera Lilian Biglia per a compartir la nostra experiència en aquest camp.
· 11 de juliol: Ens vista Carme Altés, responsable del Servei d'Atenció a la Diversitat i la Inclusió i Maite Torre, de la Conselleria d’Educació, per a conèixer de primera mà l’Exposició Permanent Lluís Braille i tractar de la seva difusió.
· 12 de juliol: Ens vista Josep Oliva i Santiveri Diputat delegat d'Igualtat, Ciutadania i Benestar Social de la Diputació de Barcelona, per a conèixer de primera mà l’Exposició Permanent Lluís Braille i tractar de la seva difusió.
· 16 de juliol: Ens vista Gemma Piferrer, ponent a la nova Llei d’Accessibilitat de Catalunya, en preparació, per a que conegui la nostra exposició permanent Lluís Braille.
· Aquest any el Curs de formació sobre persones amb discapacitat només roman reconegut com a formació permanent per al professorat per part del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya i ha reunit en les seves dues edicions estivals realitzades 3 alumnes. També es realitzà el Curs d’introducció al Multilingüisme, amb 3 alumnes més.
Formació i reciclatge de voluntaris.

Els nostres professionals, voluntaris o col·laboradors també acudeixen a millorar els seus coneixements. Cada darrer dissabte de mes es fa un curset per als nous voluntaris de l’associació, on hem format 12 voluntaris aquest quadrimestre.
Formació permanent per al professorat
Des de l’any acadèmic 2007-2008 el nostre Curs de formació sobre persones amb discapacitat de 30 hores, està reconegut pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya com a formació permanent per al professorat i és vàlid, en aquesta categoria, en les oposicions que convoca el predit Departament, la qual cosa ens permet arribar també als nens al seu través. Igualment va reconèixer els cursos Introducció al multilingüisme i Introducció al sistema braille de lectura i escriptura que es celebraren els dijous entre gener i juny.
Per tal de formar la societat general en l’àmbit de les persones amb discapacitat i altres temes de problemàtica social provem d’arribar al mitjans de comunicació. En col·laboració amb l’Àrea de Comunicació, desenvolupem un programa de ràdio que en aquell apartat es detalla.

Moltes persones es dirigeixen a nosaltres per a cercar informació sobre la discapacitat visual i, a més assessorem les entitats del Tercer Sector que ens ho demanen per a millorar la seva gestió i la seva capacitat de difusió. Entre d’altres AME, Alpha Lupi, APSOCECAT, AYCA o Asociación de Teatro Sonoro.
Formació i reciclatge dels personal de l’Associació
Al marge de l’Aula d’Estudis Socials, d’altres entitats ofereixen programes de formació interessants i, fins i tot necessaris, per al nostre personal. Aquest trimestre hem fet:
· 8 de maig: Reunió amb Miguel Ángel Fernández, gobernador del Distrito Múltiple 116 A de Lions i Carlos .Gallusser, de LeaderDogs for the blind, de Rochester, per a aprendre com es treballa als EE.UU. amb els gossos guia, organitzat pel Lions Club Barcelona – Gaudí.
· 31 de maig: Trobada de voluntaris de vida diària i acompanyament de l’Associació
· 5, 7, 12 i 19 de juny: Assistència al Curs “Màrqueting i Noves Tecnologies”, fet per Sigma i organitzat per la PyMEC.

COMUNICACIÓ
Els mitjans

Juntament amb l’Aula d’Estudis Socials, hem col·laborat, fins a la seva desaparició, en el programa Tots per tots, de COM Ràdio Freqüència Modulada (91.0), dirigit i presentat per Ramon Company, amb un espai dedicat a la discapacitat, la temàtica social i a les entitats del Tercer Sector, que s’emetia els dimarts de 20:30 a 21:00 hores.
Nosaltres provem de mantenir un mínim d’incidència apareixent en els mitjans de comunicació sempre que en tenim ocasió. A les nostres aparicions aprofitem per a sensibilitzar la gent sobre les circumstàncies que envolten la discapacitat visual, les nostres dificultats, les nostres capacitats, i també reivindicar els nostres drets, sovint reconeguts per les lleis, però conculcats en la pràctica quotidiana.

· 5 de juny: Celebració de Tiflollibre, apareixent en directe a les xarxes socials “Amor a l’Art”. “Llegim i piulem”, “Cooltura.FM” i “Ràdio Santa Perpètua”.

· 15 de juny: Tornem a sortir a Ràdio Santa Perpètua amb motiu del Tiflollibre.

· 26 de juny: Aparició al programa “Entre horas”, de Ràdio 4, per a explicar la nostra entitat i què fem.
· 3 de juliol: Reunió amb Rafel de Ribot, director de COM-Ràdio per a parlar sobre el nostre futur en aquesta emissora. En contactes posteriors es decidirà finalment que Manel Martí aparegui com a tertulià al programa “L’observatori” de la nova emissora “La Xarxa”, que substitueix a COM-Ràdio.

· 4 de juliol: Apareixem al Facebook de la Fundació SEUR, com una de les associacions que més col·labora en la recollida de taps de plàstic, projecte dirigit a finançar ajuts concrets (una operació, una cadira de rodes) a nens amb alguna discapacitat.

Informació d’interès

Aquestes són les entitats que ofereixen descomptes per als nostres socis:
· COTTET BAIXA VISIO 

C/ Portal del Àngel 40, 2ª planta

Tel: 93 412 20 60 

Persona contacte: Elisabet Compaño
Detalls descompte: Per ser Soci rebràs un 50% de descompte per la primera visita , és a dir, et costarà 30 euros en lloc de 60 euros. Les següents visites et costaran 30 euros en lloc de 45 euros. També tens un 15% de descompte en muntures d’ulleres. 
· OPTICA LUNA

C/ Buenos Aires 17

Tel: 93 3632804

Persona contacte: Alícia i August.

Detalls descompte: Si ets soci tindràs un 40% de descompte.

· REHASOFT 

C/ Casp 68, Pral.-1ª

Tel: 93 213 67 36
Persona contacte: Urban Petersson

Detalls descompte: 10% de descompte en tots els articles de Baixa Visió.

· IMO

C/ Josep María Lladó, 3 (Sortida 7, Ronda de Dalt)
Tel: 93 253 15 03

Detalls descompte: 15% de descompte en tots els serveis.

· IOB

C/ Avda Diagonal 632 

Tel: 93 241 91 00

Detalls Descompte: 20% de descompte sobre la tarifa normal de visita.

· INSTITUT DE LA MACULA I LA RETINA 

C/ Vilana 12. Consultoris Vilana . Clínica Teknon

Tel: 93 393 31 17 

Detalls descompte: 20% de descompte a la primera visita i 10% resta de visites, exploracions, làsers i cirurgia. Resten excloses les injeccions intravítries
· OPTICA BASSOL 

Carretera de Sants 216 (93 490 85 50)
C/ Valencia 33 (93 226 73 52)
C/ Navas de Tolosa 286 (93 349 66 72)
C/ Dr. Dou 19 (93 342 82 18)
E-mail: info@opticabassol.com 
Detalls descompte: Ofereix un 40% de descompte.
· GENERAL OPTICA 

Rambla Catalunya 87 / Travessera de les Corts 195 / C/ Numància 59 / Carretera de Sants 109 / C/ Artesania 26 / Av. Meridiana 374 / C/ Provença 277 / Francesc Macià 10 / Passeig Maragall 421-425 / Travessera de Dalt 26 / C/ Guipúscoa 66 / Passeig Zona Franca 174 C/ Manso 33.

Tels: 93 215 34 20 / 93 215 36 69 / 93 215 38 21 / 93 215 46 87

Detalls descompte: Ulleres graduades amb vidres monofocals orgànics antireflexants des de 79€. Ulleres graduades amb vidres progressius orgànics antireflexants des de 179€. Lents de sol graduades gratuïtes, per a la compra de la ullera de sol. Audiòfon digital per només 490€. Descompte del 50% en la compra de la TARGETA PRIVILEGE.
 Comissions a l’Associació

Us recordem les àrees que abracen les comissions de l’Associació. Si us apunteu, sereu informats telefònicament de les reunions, que es realitzen a la nostra seu de Cardenal Reig 32. Les reunions ordinàries es fan el darrer dimecres del trimestre. Per a qualsevol dubte truqueu a l’Associació i us confirmaran el dia exacte del trimestre en curs. Les comissions són:

· Accessibilitat: Tracta sobre les barreres, especialment físiques i a la informació.

· Animació sòcio-cultural: Planifica i avalua les sortides d’aquesta Àrea de l’associació.
· Cultura: Prepara esdeveniments i selecciona material per a la seva difusió.
· Ajudes Tècniques: Prova d’estar al dia dels avenços en tecnologia adaptada.
· Esponsorització i comunicació: Prova d’ampliar el nostre finançament i visibilitat.
· Participació: Un seguit de socis proven d’idear mecanismes que vinculin amb més força els socis a l’Associació.
SERVEIS SOCIALS
Integració laboral
El treball és un factor primordials per a la plena normalització social de tothom, per això  l´Associació Discapacitat Visual Catalunya: B1+B2+B3 incideix en aquest àmbit cercant vies laborals alternatives i ens em posat d’acord amb Fundacions Privades i Caixes, com Adecco, Prevent, Randstad o Seeliger y Conde, que ens recolzen en la recerca de sortides laborals per a les persones del nostre col·lectiu. Altrament continuem recolzant els nostres socis en la tramitació de situacions d’incapacitat, acompanyant-los i orientant-los en tot allò que els cal en els seus tràmits. De fet hem derivat tots els currículums que ens han arribat de socis vers a la Fundació Prevent.
També mantenim el projecte Tiflokiros, per generar un gabinet de quiromassatge i teràpies alternatives. De moment això s’ha traduït en què el nostre company Jordi Noguera ofereix serveis de quiromassatge, a les nostres instal·lacions per a atendre els socis i voluntaris que se’n vulguin beneficiar. Preu per sessió: 10 EUR. Horari a convenir. Cal demanar cita prèvia.
· 8 de juny: Reunió amb Mª Antònia López, de la Conselleria d’Empresa i Ocupació per a parlar sobre la integració laboral de les persones amb discapacitat visual.

Reivindicació dels nostres drets

Acudim a totes les reunions que sobre el col·lectiu convoquen els Departaments de la Generalitat de Catalunya o els ajuntaments, especialment les de l’Institut Municipal de persones amb Discapacitat, tot i que s’han tornat més informatives que no consultives, mostrant la nova política municipal de l’IMD, molt més il·lustrada, que participativa. Us encoratgem a representar-nos en el vostre poble o el vostre barri i comptareu amb el recolzament i suport de l’Associació per lluitar plegats pels drets del nostre col·lectiu. A més, participem en moltes accions reivindicatives en cooperació amb d’altres entitats de persones amb discapacitat.
Aquest trimestre hem participat en totes aquestes accions i reunions:
· 3 de maig: Reunió de la Comissió de Discapacitats del Barça on varem demanar que el carnet del Barça portés informació en braille i tingués un disseny adient per a les persones amb baixa visió. També es demanà que la pàgina web del Barça i que tots els treballadors del FCB rebessin formació sobre el tracte adient amb les persones amb discapacitat. Es va fer seguiment els dies 31 de maig i 21 de juny.
· 8 de maig: Reunió amb Esteve Riambau, Director de la Filmoteca Nacional de Catalunya, que estrena seu, per a provar d’adaptar els esdeveniments de la Filmoteca a les necessitats de les persones amb discapacitat visual.
· 21 de maig: Reunió de l’associació de veïns del barri de Sant Ramon Nonato – Maternitat, per tal d’organitzar la festa de Sant Jordi al barri.
· 29 de maig: Reunió amb Marta Pujol, del Museu Arqueològic per a assessorar el museu sobre les millores d’accessibilitat que projecten fer en un parell de sales del mateix.

· 30 de maig: Reunió amb Yolanda Anguita per a tractar assumptes del barri de Les Corts.
· 5 de juny: Reunió de la Comissió de Cultura de l’IMD

· 6 de juny: Reunió a l’IMD per a veure com s’estructura l’Institut de cara al futur.
· 7 de juny: Reunió amb Jaume Ciurana, president de l’ICUB, per parlar de l’accessibilitat a la Cultura a Barcelona i parlar del nostre finançament.

· 11 de juny: Reunió amb Carme Basté, Directora General de la Fundació La Marató de TV3, per tal de demanar-li que tractin el tema de la visió i la seva problemàtica a La Marató de TV3.

· 19 de juny: Reunió de la Plataforma de Les Corts per tal d’organitzar els actes del Dia Internacional de la Discapacitat.
· 9 de juliol: Assistència al Consell Sectorial de Seguretat i Mobilitat de Les Corts.

· 9 de juliol: Reunió de la Comissió de Persones amb Discapacitat de Les Corts.

· 30 de juliol: Reunió del PAM de Sant Ramon Nonat – Maternitat.
Esforços de finançament

Cal augmentar les nostres fonts de finançament per atendre totes les necessitats que detectem. Cada any és més difícil reunir els recursos necessaris per a mantenir els serveis que oferim. Fins ara ens hem sortit prou bé, però ara, amb la crisi, ens cal el recolzament de tots per tirar endavant. Us encoratgem a que ens ajudeu si teniu contactes que ens permetin d’augmentar el finançament, tan siguin aquestos públics com privats. D’altra banda, hem aconseguit un conveni amb el Centre Universitari per la Visió (CUV) pel qual els socis sense recursos poden aconseguir ulleres gratuïtament.
· 7 de maig: Reunió amb Ignacio Tremiño, Director General de Discapacitat del Ministeri d’Assumptes Socials, Mercedes Jaraba, María Luisa Peña y María Gutiérrez, totes del predit ministeri per a tractar de l’atenció que es presta a Espanya a les persones amb dicapacitat visual i les subvencions del 0,7%, competència d’aquell Departament. Se’ns confirmà que, d’aquesta partida, no es destina ni un euro a la discapacitat visual

· 16 de maig: Reunió amb Xavi Solà, Secretari General de Cultura, per a tractar sobre la subvenció que ens acostuma a fer aquest Departament, com està per al 2012.

· 13 de juny: Reunió amb Jaume Manyosa del Departament de Benestar Social i Família per a explicar-li que demanem la subvenció estatal del 0,7% en col·laboració amb Visión España, on ens hem federat.

· 22 de juny: Reunió amb Carmen Sinde, del Banc de Sabadell, per a cercar finançament per a la nostra entitat.
Relacions Institucionals
Aquestes feixugues relacions d’activitats conformen la radiografia de l’esforç continuat que realitzem en favor de la consecució dels objectius fundacionals de l’Associació.

· 5 de maig: Assistència al Congrés en què el partit de la ONCE Alternativa Social es transformà en associació.

· 22 de maig: Reunió amb Paquita Rodríguez, de la Fundació IMO, per a establir i enfortir llaços amb aquesta fundació.

· 31 de maig: Assistència a “Discapacidad y Trabajo”, fira organitzada per Disjob a la Fira de Barcelona.

· 1 de juny: Assistència a la “Primavera de les Associacions”, que organitzà Torre Jussana.

· 2 de juny: Participació a l’Assemblea Anual Ordinària de la Federació Catalana de Voluntariat Social.

· 14 de juny: Reunió amb Jordi Monés per a establir relacions am Macula Barcelona Foundation i amb de l’Institu de la Màcula i la Retina, que dirigeix.

· 15 de juny: Reunió amb Salomé, representant de Retina “Asturias”.

· 20 de juny: Assistència a la Jornada del Dia Internacional de la Sordceguesa, organitzada per APSOCECAT.

· 29 de juny: Assistència a l’obra de teatre benèfica “Olvida los Tambores”, d’Ana Diosdado, organitzada per la Associació de Voluntaris de la Caixa al CaixaForum.

· 13 de juliol: Reunió trimestral de la Junta Directiva de l’Associació.

· 19 de juliol: L’ICR ens permet un estant d’informació a les seves instal·lacions.

· 19 de juliol: Participació al For del Pacient on es discutí la possibilitat de transformar el For en associació i es preparà la reunió amb el Conseller de Salut, Boi Ruiz.

· 22 de juliol: Reunió a la Sectorial de la FCVS per a preparar l’estant de la Mercè.

· 24 de juliol: Reunió amb el Conseller de Salut Boi Ruiz i el Consell del Pacient.

Cooperació Internacional i Solidaritat
La voluntat de la nostra entitat és de recolzar la millora de la qualitat de vida de les persones amb discapacitat visual arreu, la qual cosa ens porta a col·laborar amb d’altres entitats d’aquí i d’altres indrets, aportant els nostres coneixements i experiència. Per aquesta raó provem d’establir vincles de relació amb d’altres associacions del sector, com Lions Club Barcelona – Gaudí, Ulls pel Món, Fundació Barraquer, Fundació Ramon Martí o d’altres entitats, petites o grans, amb qui poder oferir el nostre modest recolzament. Altrament estem contents de col·laborar amb la Fundación SEUR en el seu projecte de recollida de taps de plàstic, que ha permès, des que ens varem afegir, sufragar l’operació d’un nen i aconseguir una cadira de rodes per a un altre... i continuem recollint taps, que a més de fer un servei a aquestes persones amb discapacitat i protegir el medi ambient, ens aporta més visibilitat en el barri.
CARTERA DE SERVEIS DE L’ADVC
Informació
Proporcionem informació gratuïta a través del Telèfon de l’Ull (900 900 505). A més, als socis se’ls presta informació personalitzada sobre la seva situació concreta i les millors alternatives. 

Assessorament

Oferim assessorament personalitzat sobre qualsevol tràmit mercès a la treballadora social, però també dels altres professionals relacionats, així com assessorament legal. 
Utilització de la targeta de soci – col·laborador

Després d’anys de feina hem aconseguit fer un carnet adaptat (amb braille) i que permet l’accés a descomptes en establiments col·laboradors nostres que augmenten cada any. 
Acompanyament

L’estrella dels nostres serveis, permet un alt grau d’autonomia dels nostres socis i abraça l’acompanyament en vida diària, en activitats d’animació i el voluntari cultural. 
Psicologia

Tan a nivell individual, com en els grups d’ajuda mútua, el psicòleg especialitzat en discapacitat visual és fonamental per a arribar a la fase d’adaptació i millorar la pròpia autoestima. 
Rehabilitació Bàsica

La fase d’adaptació es caracteritza per l’aprenentatge d’una sèrie de tècniques que posem a la nostra disposició els tècnics de rehabilitació bàsica (TRB), formats per la nostra entitat. 
Tiflotecnologia

Les noves tecnologies obren camis d’adaptació insospitats fa pocs anys, però requereixen d’un aprenentatge que ens ofereixen formadors especialitzats en aparells (o software) adaptats. 
Educació

Amb les tècniques bàsiques i les noves eines tecnològiques, les persones amb discapacitat visual poden enfrontar qualsevol repte educatiu, on també rebran el nostre suport. 
Inserció laboral

Tot i les barreres mentals que es troben en aquesta àrea, ens esforcem, en col·laboració amb d’altres entitats especialitzades, per trobar sortides laborals als socis que ho requereixen. 
Animació sòcio – cultural 

Les sortides adaptades que organitzem són una bona manera de propiciar la integració social dels nostres socis, mentre la societat no accepti com normals les nostres especificitats.

Activitats esportives

L’esport forma part de la cultura i pretenem promoure les disciplines esportives adaptades, com el goalball, la vela, el golf o el tennis (adaptats).

Activitats especials que requereixen participació activa dels socis

Per millorar la nostra visibilitat social, organitzem la Nit de la Visió, la Diada del Soci, els Premis de la Visió, el Festival Tiflollibre, la Cursa per la Visió, la Bastonada o ExpoLupa.

ENTITATS QUE COL·LABOREN AMB NOSALTRES

Institucions públiques

Ajuntament de Barcelona

· Serveis Personals

· Participació Ciutadana

· Districte de Les Corts

Ajuntament de Cambrils

Ajuntament de Castellar del Vallès

Diputació de Barcelona

Generalitat de Catalunya

· Departament de Benestar Social i Família (Institut Català d’Assistència i Serveis Socials ICASS) // (Direcció General d’Acció Cívica i Comunitària)
· Departament de Cultura
· Departament d’Empresa i Ocupació (Dir. Gral. de Telecomunicacions i Societat de la Informació)
· Departament d’Ensenyament

· Departament de Salut
Fundacions Privades

Fundación Antoni Serra Santamans
Fudación Ared

Fundación Barclays Bank
Fundació Creatia
Fundació “la Caixa” – Obra Social de “la Caixa”
Fundació Caixa Laietana
Fundació Levi-Strauss

Fundació Maria Francisca de Roviralta 
Fundació Privada Òscar Ravà
Fundació Pfizer
Fundación Prevent

Fundación Red-especial
Fundació Renta – Corporación 
Imagen en Acción (ONG)



Empreses privades

Alcon

Agencia Popular de Viajes (APOVI)

Bidones Egara

Blind Records
Calella Moventis
Com-Access

Desarrollos Gus S.L.

El Corte Inglés

Gràfiques Sagrera

Image films

Imatge i Servei

Novartis

Oficina 3015 de “la Caixa”

Rehasoft  (Ajudes Tècniques)

VSV Abogados Asociados
Òptiques

General Òptica

Òptica Ares

Òptica Bassol

Òptica Cottet

Òptica Fernando Palomar

Òptica Luna
Centres de Baixa Visió

Cottet Baixa Visió
BCN Baixa Visió

IMO Baixa Visió

Centres Oftalmològics

Institut de la Màcula i la Retina

ICR: Institut Català de la Retina

IMO: Instituto de Microcirugía Ocular

IOB. Instituto Oftalmológico de Barcelona
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EDITORIAL





El Tercer Sector enfront la crisi sistèmica





Els mitjans de comunicació no deixen de fer-se ressò de les alarmants conseqüències de lladronici generalitzat de bancs, governs i particulars, que no només afecta el Tercer Sector, Catalunya, Espanya o Europa, ans afecta tot el món. Això ens ha de fer reflexionar que els mals que afecten gent molt allunyada geogràficament ens afecten igualment com dels que hi viuen més a prop i que la interdependència dels països europeus avui és total.





Els nostres governants proven d’escudar-se darrera aquesta realitat per a anorrear la tasca de generacions de ciutadans. No hi ha dubte que és més fàcil governar l’opulència que l’estretor, però és en les polítiques fetes en temps de crisi que hom veu què hi ha d’ideològic i què de demagògic en les promeses electorals. Ens han tractat com a nens petits, prometent un caramel en arribar a casa (passades les eleccions) i enviant-nos al llit sense sopar, un cop allà.





L’aspecte general del problema, lluny de portar consol, fa més vívides les mancances de cadascun i no parlarem pas dels altres quan a casa nostra ens ho trobem ben clarament. L’Associació ha perdut en un any el 70% del suport econòmic que rebia de les institucions públiques i més del 90% del suport que havia aconseguit entre les empreses privades.





Enfront les nostres queixes per la garreperia de l’Administració a l’hora de pagar els deutes ja contrets i la progressiva inhibició dels seus deures socials, inherents a la tasca de govern, es respon amb la negació dels drets reconeguts després d’anys de lluita, la qual cosa ens porta al convenciment que no els podrem mantenir si no som ferms en la defensa de les nostres legítimes reivindicacions.





Pocs varem provar de fer sentir la nostra veu aprofitant el Dia Internacional de la Visió i la Ceguesa evitable, manifestant-nos al centre de Barcelona per les persones amb discapacitat visual d’aquí i d’arreu. Us varem trobar molt en falta i, a partir d’ara, serà això el què us demanarem. Si voleu salvar el voluntari que us acompanya al metge, potser també significarà lluitar perquè es reconegui la universalitat del dret, aquí o a la Xina. Hem de tornar a demostrar les capacitats de les persones amb discapacitat, altrament ens arraconaran amablement, tot demanant-nos que ens morim tranquil•lament i sense fer xivarri. Nosaltres som el vostre instrument, si no bufeu, no sonarà el flabiol.
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