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Passeig de Gràcia: Carrers per a tothom
La pluja no va tirar enrere les persones amb discapacitat el passat 14 de març a l’hora de manifestar-nos per reivindicar l’accessibilitat completa al Passeig de Gràcia, on s’ha dissenyat un sistema de “plataforma única” on han de conviure vianants, bicicletes, vehicles de càrrega i descàrrega i vehicles de veïns. Abans de què hi hagin desgràcies, vàrem cridar a l’Ajuntament que “El Passeig de Gràcia no ens fa cap gràcia”. El pitjor és que no només aquesta via té aquest sistema, per això ens hem agrupat en la plataforma “Carrers per tothom”, qui va convocar aquesta manifestació.
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(Peu de foto: Inici de la marxa i un moment del recorregut)
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EL QUADRIMESTRE EN XIFRES
Segueix un resum agregat de les actuacions portades a terme en les principals àrees de servei de l’Associació per a tenir-ne un ràpid accés a l’evolució de les mateixes i copsar on hem de fer més esforç i quines satisfan millor les vostres necessitats. Les definicions de cada àrea les podeu consultar a la “Cartera de Serveis”, que ja obra en el vostre poder.
Assessorament i informació

A través principalment de la treballadora social es porta a terme aquest servei, que el present quadrimestre deixa les següents xifres: Informació general a 70 persones a través del Telèfon de l’ull (900-900-505) o del telèfon de l’Associació, moltes de les quals requereixen seguiment, perquè són gent espanyola, però de fora de Catalunya i no tenen a la seva Comunitat Autònoma un referent on trobar els serveis que des d’aquí els donem. També ateses per telèfon 6 demandes concretes de socis (una per e-mail) i hem resolt altres 7 consultes de no socis per correu electrònic. Presencialment s’han programat 23 entrevistes a possibles socis, de les que s’han arribat a realitzar 17, d’aquestes, en 11 d’elles la persona s’ha fet sòcia finalment. Hem programat 13 entrevistes de voluntariat, de les que s’han realitzat 11, que han comportat 7 voluntaris nous. A més col·laborem amb el Departament de Justícia de la Generalitat i hem atès 5 persones que fan treballs en benefici de la comunitat. D’altra banda hem continuat atenent 2 estudiants, el Sergio i el Carlos, que fan les seves pràctiques d’integració social amb nosaltres. Igualment hem derivat vers la Fundació Ramon Martí 3 persones sense recursos, que necessitaven ulleres. A més hem rebut per correu electrònic 5 propostes que podien beneficiar el col·lectiu, de les què hem fet difusió entre els nostres socis, 2 peticions sobre formació, 1 demanda de voluntariat i 6 sol·licituds d’ajuda per a realitzar el projecte final de la ESO. Finalment indicar que 4 persones han emplenat el formulari “Fes-te soci” i altres 14 el de “Fes-te voluntari” a la nostra pàgina web.
Acompanyament i ajuda a persones amb discapacitat visual

Servei estrella de la nostra associació, aquest quadrimestre hem atès 412 sol·licituds, la qual cosa representa un 98,2% de les demandes, havent atès totes les demandes d’acompanyament puntual i la major part d’acompanyaments regulars. Es comença a notar el servei Porta a Porta, servei de taxi a preu de bitllet de T10, ofert per l’IMD als B1 i que ara beneficia moltes persones cegues.
Àrea de psicologia

Durant aquest quadrimestre hem desenvolupat un total de 61 sessions individuals i es continúen dos grups d’ajuda mútua, Un, setmanal, format per persones entre 35 i 55 anys, que va mantenir 14 reunions, i l’altre de caràcter quinzenal, composat per persones amb edat superior als 65 anys, que varen fer 7 reunions.
Rehabilitació Bàsica

Malgrat que és una de les àrees més valorades pels socis, aquest quadrimestre l’àrea de Rehabilitació Bàsica només ha dut a terme 10 actuacions, 3 sobre tècniques de rehabilitació a la Llar, realitzades al domicili del soci i 7 de mobilitat amb bastó.
Formació tiflotecnològica

Aquest quadrimestre s’han fet en aquesta àrea 269 actuacions. En detall: 53 actuacions en classes individuals a domicili, 26 actuacions en classes individuals a l’Associació, 58 actuacions d’atenció telefònica, 95 consultes Online i 37 actuacions d’assessorament tècnic informàtic. A més s’han realitzat 1 acció en relació a aquesta àrea, tal com s’explica a l’apartat corresponent.
Integració Laboral
Aquest quadrimestre hem fet 1 entrevista d’orientació a un soci que ho ha demanat i atès 2 demandes d’integració laboral, a més de derivar 4 currículums vers el Projecte “Aprende y Emprende”, de Fundació Prevent. A més hem assessorat 6 persones per sol·licitar una incapacitat laboral. Ampliem detall sobre el projecte de Prevent a “L’Associació es mou”.
Sortides d’animació sociocultural

El present quadrimestre hem realitzat 24 activitats d’animació sociocultural amb una assistència de 489 persones. Això vol dir que s’ha apujat el nombre d’activitats d’un 14,3% sobre el primer quadrimestre de l’any anterior, mentre que la participació ha davallat un 24,5%. És a dir que hem passat d’una mitjana de gairebé 31 persones per activitat a poc més de 20 (20,4). 

Integració Social

Amb el suport de l’Aula d’Estudis Socials (AES) hem fet un seguit d’accions formatives. Hem  beneficiat 4 persones en cursos, de Formació per al professorat (si bé no eren professors). A més de formar un total de 120 escolars, 270 alumnes de Grau Mig, 2 universitaris, 10 persones sense formació especificada i a 19 voluntaris (o futurs voluntaris). també 2 alumnes de Grau Mig fan pràctiques amb nosaltres. Així mateix hem ajudat 30 alumnes de Secundària en els seu treballs de síntesi i a 2 doctorands en els seus estudis. També cal destacar les 3 reunions fetes per a preparar el Festival Inclús i la posada en marxa de la nostra emissora de ràdio.
L’ASSOCIACIÓ ES MOU (Activitats i reunions)
Aquí normalment ressenyem en detall les nostres activitats, per a mostrar l’esforç continuat que fem per la consecució dels objectius fundacionals de l’Associació i mantenir memòria de les mateixes.
Aparicions als mitjans de comunicació

L’aparició en els mitjans ens permet fer difusió de la nostra feina i de les nostres necessitats com a col·lectiu. Aquest quadrimestre cal destacar 6 actuacions:
· 27 de gener: Sortim a la Nit dels Ignorants, presentat per Xavi Solà i participem amb el tema “el voluntariat en la discapacitat visual”.

· 10 de febrer: Encarreguem el documental institucional a FishMuvi.
· 17 de febrer: Sortim al programa La Ciutat, de Onda Cero, per a parlar sobre el Passeig de Gràcia i la seva poca accessibilitat

· 13 d’abril: Sortim a FM Barcelona, al programa dels estudiants de la UPF, amb el tema “El dia a dia de les persones amb discapacitat”.

· 14 d’abril: Gravem un espot per a TMB sobre accessibilitat en el transport.

· 24 d’abril: Gravem un documental per a TV2 sobre la nova línia Braille superportàtil, creada per Carles Modolell.

Actuacions en l’àmbit de la Cultura: Turisme per Barcelona

Fem diverses actuacions, al marge de les activitats d’animació pròpiament dites que cal esmentar com les visites turístiques de companys estrangers amb discapacitat visual a Barcelona. Aquest quadrimestre destaquem 2 actuacions (encara que no de caràcter turístic):
· Tot el quadrimestre: Es manté el Grup de Lectura, iniciat l’octubre, que es reuneix quinzenalment a l’Associació els dijous a les 11:30. 

· 9 de març: Reunió amb Elisabet Balaguer, de la Biblioteca de Can Rosés, sobre l’accessibilitat a les biblioteques per a persones amb discapacitat visual. 

Activitats d’Animació especials
Recollim en aquest apartat les accions d’animació que endeguem, però que superen el nostre àmbit habitual d’activitats d’animació. Destaca 1 acció:
· 10 abril: Reunió amb Josep Molero i Elisabete Ureteavizcaya de la Diputació de Barcelona per a organitzar activitats d’animació als Parcs de la Diputació i que socis nostres puguin exercir de voluntaris en aquests parcs. 

Integració Social: Difusió i divulgació dels nostres coneixements (AES)
Els cursos i xerrades que oferim, en col·laboració amb l’Aula d’Estudis Socials, serveixen per llimar les barreres mentals de la societat envers nosaltres. Són 16 accions:
· 7 de gener: Reunió amb Marta de Muga i Ariadna Peña per a organitzar l’Inclus 2015. Es pretén fer a la Filmoteca Nacional de Catalunya.

· 15 de gener: Formació a 40 alumnes de FP Integració Social de l’IES Ferran Tallada.

· 16 de gener: Reunió entre Yasmina Méndez, Rolando Alonso, Anna Pagès i Manel Martí per preparar la futura emissora social de l’Aula.

· 19 de gener: Reunió amb Siscu Baiges, també pel tema de la ràdio.
· 29 de gener: Curs a 55 alumnes de l’Escola d’Hoteleria i Turisme de Barcelona.

· 30 de gener: Curs a 30 alumnes de 3r. d’ESO dels Maristes de Les Corts.

· 3 de febrer: Curs a 34 alumnes d’Integració Social de l’IES Severo Ochoa.
· 3 de febrer: Cus d’audiodescripció a 2 alumnes de la UAB.

· 4 de febrer: Curs a 60 alumnes de 2n. d’ESO de l’escola Sant Ramon Nonat.

· 10 de febrer: Curs a 31 alumnes d’Integració Social de l’IES Severo Ochoa.
· 12 de febrer: Curs a 40 alumnes d’Integració Social de l’IES la Salle de Gràcia.

· 18 de febrer: Curs a 10 persones de la parròquia de Sant Fèlix de Sabadell.

· 11 de març: Reunió amb Susagna Caseras, del Departament de Benestar Social i Família per tal de presentar el Projecte de Futur de l’AES.

· 11 de març: Formació a 12 possibles voluntaris dels Maristes.

· 27 de març: Curs a 70 alumnes de BEMEN3.
· Aquest quadrimestre s’ha atès 30 alumnes en els seus treballs de síntesi, hem col·laborat amb 2 doctorands, que cerquen casos d’estudi per a desenvolupar les seves tesis i hem atès als 7 voluntaris apuntats.

Noves tecnologies

Aquest quadrimestre, a més de la formació impartida pels tiflotecnòlegs, hi ha 1 acció que mereix destacar-se:
· 21 de gener: Assistim a una reunió en què la Conselleria d’Empresa i Ocupació ens explica com estan les TIC a Catalunya.

Integració laboral
Aquest quadrimestre, a més de les actuacions esmentades, cal esmentar aquí 1 acció:

· 7 d’abril: Reunió amb Fundació Prevent per parlar sobre el projecte “Emprendedores” on ja hi participen dos socis nostres.

Reivindicació dels nostres drets

Es fonamental mantenir contacte amb les institucions per a aconseguir i mantenir fites essencials per al nostre col·lectiu. Cal lluitar per coses que semblaven aconseguides, evitar que desapareguin i assolir noves fites. Destaquem 3 accions fetes en aquest període:
· 19 de febrer: Reunió de la Taula d’Assessors del Futbol Club Barcelona.

· 14 de març: Participació amb moltes d’altres associacions de persones amb discapacitat, agrupades en la plataforma “Carrers per a tothom”, a la manifestació que recorregué sota la pluja el Passeig de Gràcia per protestar per la col·locació d’una plataforma única que, sense cap senyal tàctil, incorpora un carril de servei per a càrrega i descàrrega, veïns, taxis i bicicletes, amb greu perill per a tots nosaltres.

· 14 d’abril: Nova reunió de la Taula d’Assessors del Futbol Club Barcelona.
Esforços de finançament

Cal augmentar les vies de finançament, especialment privades, altrament no podrem atendre totes les necessitats detectades i serà difícil mantenir tots els nostres serveis. Us encoratgem a recolzar-nos amb idees i contactes. Aquest quadrimestre ha començat a funcionar el Grup Motor en què alguns companys pretenem atendre aquesta necessitat i al què dedicarem un capítol apart. En els altres esforços destaquem 5 accions:
· 2 febrer: Constitució del Grup Motor de l’Associació, vegeu més avall.
· 6 febrer: Reunió amb Andrea Compagno i Santi Pujol, de SAND Consulting, que ens assessoraran en tècniques de finançament.
· 12 de març: Es presenten les subvencions del Departament de Salut i hi acudeix la nostra treballadora social per a preparar les nostres sol·licituds.

· 12 de març: També es presenta el nou sistema de subvencions de Benestar Social i hi acudim per a assabentar-nos del seu funcionament.

· 27 de març: Nova reunió de treball amb Andrea Compagno i Santi Puyol, de SAND.

Grup Motor de l’ADVC de finançament

Mercè a l’empenta d’un grup de socis i voluntaris hem pogut constituir un Grup Motor per cercar finançament, dedicat principalment a òptiques i centres oftalmològics, per cercar la seva col·laboració permetent-nos fer difusió, ajudant-nos a fer-la i derivar els seus pacients vers a l’Associació, quan calgui i oferir descomptes per als nostres associats. És una feina que durà fruits a mig i llarg termini, però ens fa molta il·lusió que alguns de vosaltres us hi hagueu engrescat i involucrat amb l’Associació. Destacarem 6 accions:
· 2 febrer: Constitució del Grup Motor de l’Associació amb què es pretén dissenyar un pla de visites a oftalmòlegs, òptics, treballadors socials i altres professionals amb què establir sinèrgies en favor de l’Associació.
· 2 de març: Reunió preparatòria de Grup Motor per definir una metodologia d’abordatge.

· 16 de març: Reunió amb representants d’Òptica Universitària per presentar el projecte.
· 16 de març: Reunió amb Xavi Llobet, responsable de Baixa Visió del Col·legi d’Òptics, amb qui sembla que podrem establir col·laboracions i sinèrgies.

· 27 de març: Visita a l’oftalmòleg Òscar Buchacra.

· 20 d’abril: Visita a la Dra. Duch, de l’Institut Condal Oftàlmic.

Activitats de Segon Nivell associatiu

Pertanyem a Acción Visión España (AVE), a la Federació Catalana de Voluntariat Social (FCVS) i a la Plataforma d’Entitats de Persones amb Discapacitat de Les Corts, entre d’altres. Hem de remarcar en aquest Segon Nivell 1 acció:
· 5 de març: Participació a l’Assemblea Anual de la Federación Acción Visión España, que vol constituir-se en referent de les persones amb Baixa Visió a tota Espanya.

Activitats de relació associativa: Fem xarxa!
A més de les relacions amb entitats de Segon Nivell, creiem vital fer xarxa amb d’altres associacions de Primer Nivell, com nosaltres, amb les que tenim objectius comuns dins la discapacitat visual o al marge d’aquesta. Destaquem 2 accions:

· 15 de gener: Reunió amb Miquel Madrigal per a intentar dissenyar una rosa solidària.
· 10 de febrer: Reunió de la nostra entitat amb ACIC, AxD, PUEDO, Alternativa Social i Gossos Guia, per a organitzar una manifestació en contra de la “plataforma única” del Passeig de Gràcia. A aquesta reunió han seguit d’altres i la “Plataforma Carrers per a tothom” s’està convertint en un for de debat per a tots els discapacitats, per prendre una posició comuna sobre accessibilitat viària enfront de les Administracions.
Relacions Institucionals

La relació d’activitats conforma la radiografia de l’esforç continuat que realitzem en favor de la consecució dels objectius fundacionals de l’Associació. Recordem 8 accions:
· 20 de gener: Assistència a la presentació d’una impressora 3D a l’Ateneu de Fabricació de Les Corts.

· 4 de febrer: Assistència a l’emissió del programa “Solidaris” de Catalunya Ràdio, des de la seu de ESADE, on aprofitàrem per contactar amb Neus Munté, Consellera de Benestar Social i Família, amb Isabel Rayo del programa ESADE Alumni i amb Adrià Bas, productor del programa “Solidaris”.
· 26 de febrer: Reunió amb el Dr. José Garcia Arumí, nou president de la Societat Catalana de Oftalmologia, per tal de conèixer-lo, ara que tot just ha estan nomenat.

· 12 de març: Assistim a la Setmana del Glaucoma, a l’IMO (Institut de Microcirurgia Ocular).

· 15 de març: Assistim a la presentació de l’Anuari de l’empresa Corresponsables, on apareixen totes les empreses espanyoles que fan Responsabilitat Social Corporativa (RSC), i per tant són susceptibles de col·laborar amb nosaltres.
· 9 d’abril: Assistim a la presentació del llibre “Panoràmica del Tercer Sector en Barcelona”, a la seu de la Taula del Tercer Sector.

· 23 d’abril: Diada de Sant Jordi, vàrem cobrir tres estants: Un a La Rambla, com és típic, un altre a la Diagonal, que encara no té prou tradició, però que el Districte està recolzant molt decididament, finalment vàrem fer un taller de Braille en el marc de la Festa Medieval del Barri de Sant Ramon Nonat.
· 28 d’abril: Assistim al Primer Simposi Internacional “Discapacitat i Futbol”, organitzat pel Futbol Club Barcelona.

· 28 d’abril: Assistim al debat entre partits que es presenten a l’alcaldia de Barcelona sobre el tema de la discapacitat, celebrat a la biblioteca Teresa Pàmies.

Relacions amb l’Ajuntament de Barcelona
Per la seva importància, donada la nostra ubicació a la ciutat, hem decidit explicar en punt apart les reunions fetes amb aquesta cabdal institució. Destaquem 8 accions:
· 7 de gener: Reunió amb Yolanda Anguita, tècnica de l’IMD a Les Corts per parlar del Dia Mundial de la Visió i del tema d’un possible nou local per a l’Associació. Ens tornàrem a reunir amb ella l’11 de febrer, el 30 de març i el 7 d’abril.
· 14 de gener: Reunió del Grup Motor de Les Corts, grup que intenta millorar la inclusió social al barri entre ciutadans, empreses, comerços i les associacions de persones amb discapacitat del barri.

· 20 de gener: Reunió a l’Institut Municipal de persones amb Discapacitat amb TMB per explicar els avenços fets en l’ampliació i millora dels PIUs i les SIUs. És a dir la senyalització sonora als autobusos i a les parades d’autobús. Hi va haver mala maror, perquè TMB ens anuncià que tot funcionava de primera i la nostra experiència quotidiana desmenteix aquestes triomfalistes asseveracions.
· 27 de gener: Ens presenten el Projecte Tractor, en el marc de l’Acord per una Barcelona Inclusiva, que vol afavorir la integració de persones grans i/o amb discapacitat en el teixit social per a evitar-ne l’exclusió.

· 11 de febrer: Nova reunió amb Yolanda Anguita, tècnica de l’IMD a Les Corts.

· 23 de març: Reunió de la comissió Maternitat – Sant Ramon, per tal d’organitzar la Festa Medieval de Sant Jordi, que cada any es celebra aquesta diada.

· 8 d’abril: Assemblea Anual de l’Acord per una Barcelona Inclusiva.

· 13 d’abril: Reunió de la comissió Maternitat – Sant Ramon, per a analitzar l’estat de les obres municipals en el barri.


Relacions amb la Generalitat de Catalunya
Són moltes les reunions que fem amb diversos Departaments del Govern, per tal d’impulsar els nostres projectes i incidir en les polítiques sobre discapacitat visual. Destaquem 7 accions:
· 9 de gener: Reunió del Consell Consultiu del Pacient on ens expliquen la introducció de noves tecnologies de relació amb els pacients a la Sanitat Catalana.

· 27 de gener: Reunió amb Gemma Piferré, ACIC, enginyers i arquitectes de la Generalitat, per a discutir sobre el nou Reglament que ha de desenvolupar la nova Llei d’Accessibilitat catalana, recentment aprovada.
· 26 de febrer: Nova reunió del Consell Consultiu del Pacient, creat pel Departament de Salut per comunicar l’Administració amb els pacients a través de les Associacions de Pacients i que ara es dividirà en àrees.

· 2 de març: Reunió de l’Àrea d’Investigació del Consell Consultiu del Pacient, on s’abordà la dificultat de difondre entre els facultatius els beneficis mutus de col·laborar amb les Associacions de Pacients.
· 3 de març: Nova reunió amb Gemma Piferré per tractar del Reglament que desenvoluparà la nova Llei d’Accessibilitat catalana.

· 18 de març: Reunió del Consell Consultiu del Pacient per a elaborar un mecanisme d’avaluació de la qualitat dels serveis.

· 30 de març: Nova reunió del Consell Consultiu del Pacient, per fer seguiment dels processos oberts.

ARTICLE A FONS
El nou projecte de l’AES
Com bé sabeu, l’Aula d’Estudis Socials (AES) sorgí el 1999 de l’Àrea Social de la nostra entitat per tal de formar tota la societat sobre les problemàtiques socials, fent però més incidència en el camp de les persones amb discapacitat. De 2001 a 2011 les universitats reconeixien els nostres cursos com a crèdits de lliure elecció i vàrem desenvolupar 25 cursos diferents sobre discapacitat sensorial, física i psíquica, a més d’altres temes com immigració, política o economia social, atenent a uns 25.000 universitaris. Alhora desenvolupàrem un equip de professors experts amb una metodologia poc habitual: que els propis afectats parlin de la seva experiència, amb la que hem aconseguit resultats espectaculars.
Ara, per continuar la tasca endegada i assolir les nostres fites ens plantegem portar a terme una sèrie d’accions, que constitueixen el nou projecte de l’AES:

- Continuar la formació de tota la societat a partir de càpsules formatives dirigides a voluntaris i professionals.

- Fer que els escolars tinguin contacte amb les discapacitats amb càpsules formatives especials, dirigides al seu nivell de comprensió i amb un component bàsicament lúdic.

- Aprofundir aquest contacte a l’Ensenyança Secundària amb unes hores de formació i pràctica, que poden encabir-se dins l’habilitat d’Aprenentatge i Servei, per a que tots els nois catalans, tinguin nocions bàsiques per conviure amb normalitat amb les persones amb discapacitat. En aquest sentit hem ideat, a més, un premi anual sobre discapacitat per als estudiants de Secundària del què participarà tota la seva classe.

- Els coneixements sobre discapacitat i accessibilitat han de ser troncals en moltes carreres universitàries: les sanitàries i socials, però també a les tècniques com arquitectura, enginyeria o disseny. Entre tant oferim formació especialitzada, segons el model dels cursos que havíem dissenyat per als universitaris, si bé això requereix d’acords concrets amb les Universitats.

- Per fer l’aprenentatge de la discapacitat i l’accessibilitat amb el toc lúdic predit hem ideat el “Museu dels Sentits” on el visitant podrà entendre el seu funcionament, aprendre com solucionen la seva manca les persones amb alguna discapacitat i, alhora, gaudir dels seus sentits intensament. També ha de servir per formar les persones amb discapacitat en les tècniques d’accessibilitat i autonomia que necessiten.

- Per a assolir aquests objectius la comunicació és fonamental, per això posem en marxa una emissora de ràdio destinada al Tercer Sector i impulsem el Festival de documentals sobre temàtica de discapacitat “Inclús”. Són iniciatives modestes que esperem creixin si comptem amb recolzament institucional. També hem creat càpsules informatives, sobre alguns aspectes de la discapacitat o la promoció del voluntariat, a disposició de qualsevol mitjà que desitgi difondre-les o prendre-les com a punt de partença per a fer-ne les seves. 

- També provem de reactivar una fira sobre discapacitat, que mostri els avenços científics i tècnics, disponibles o en procés d’investigació, per a millorar la qualitat de vida del col·lectiu, dirigida als propis discapacitats, als seus familiars, a les persones que es formen sobre discapacitat, als professionals i, en definitiva, a tota la població.
Si assolim aquests objectius la societat esdevindrà més inclusiva i solidària, hi haurà més voluntaris, les persones amb discapacitat veuran millorar la seva integració social i laboral i augmentarà la nostra autoestima col·lectiva en esdevenir un mirall per a d’altres pobles. És un camí que no el podrem fer sols. Necessitem recolzament d’institucions, particulars i empreses, que ens ajudin a canviar el xip de tota la societat, per això els cerquem, per col·laborar plegats en l’assoliment d’aquests objectius comuns.
ENTITATS QUE COL·LABOREN AMB NOSALTRES

Institucions públiques

Ajuntament de Barcelona

· Serveis Personals

· Participació Ciutadana

· Districte de Les Corts

Ajuntament de Cambrils

Ajuntament de Castellar del Vallès

Diputació de Barcelona

Generalitat de Catalunya

· Departament de Benestar Social i Família (Institut Català d’Assistència i Serveis Socials ICASS) // (Direcció General d’Acció Cívica i Comunitària)

· Departament de Cultura

· Departament d’Empresa i Ocupació (Dir. Gral. de Telecomunicacions i Societat de la Informació)

· Departament d’Ensenyament

· Departament de Salut

Fundacions Privades

Fundación Antoni Serra Santamans

Fundación Ared

Fundación Barclays Bank

Fundació Creatia

Fundació “la Caixa” – Obra Social de “la Caixa”

Fundació Caixa Laietana

Fundació Levi-Strauss

Fundació Maria Francisca de Roviralta 

Fundació Privada Òscar Ravà

Fundació Pfizer

Fundación Prevent

Fundación Red-especial

Fundació Renta – Corporación 

Imagen en Acción (ONG)




Empreses privades

Alcon

Agencia Popular de Viajes (APOVI)

Blind Records

Calella Moventis

Desarrollos Gus S.L.

El Corte Inglés

Gràfiques Sagrera

Image films

Imatge i Servei

Novartis

Oficina 3015 de “la Caixa”

Rehasoft  (Ajudes Tècniques)
Sanitas Residencial
VSV Abogados Asociados

Òptiques

General Òptica

Òptica Ares 
Òptica Armand
Òptica Bassol

Òptica Cottet

Òptica Fernando Palomar

Òptica Luna

Centres de Baixa Visió

Cottet Baixa Visió

BCN Baixa Visió

IMO Baixa Visió

Centres Oftalmològics

Institut de la Màcula i la Retina

ICR: Institut Català de la Retina

IMO: Institut de Microcirurgía Ocular

IOB. Instituto Oftalmológico de Barcelona

Cardenal Reig 32, 08028 Barcelona                Tel: 93 447 04 04                info@b1b2b3.org – www.b1b2b3.org
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EDITORIAL





Passeig de Gràcia: Carrers per a tothom 





El 14 de març vàrem manifestar-nos recorrent el Passeig de Gràcia des del Palau Robert fins al Cinema Comèdia, sota una pluja insistent, que no desanimà un bon nombre de persones amb discapacitat, principalment amb discapacitat visual, però també amb d’altres discapacitats, perquè la solució de la plataforma única assajada en aquesta via (i d’altres de Catalunya) no és prou segura, doncs barreja en el mateix nivell i sense prou indicació vianants, bicicletes, vehicles de càrrega i descàrrega i vehicles de veïns. És més, l’espai ha d’adaptar-se a obstacles que li són preexistents, com sortides de pàrquings, etc., que fan d’aquest carril de servei una veritable trampa per algú que es despisti o que tingui discapacitat sensorial.





Per a arribar aquí, el 10 de febrer vàrem respondre a la invitació d’ACIC de constituir una plataforma per reivindicar l’accessibilitat a les plataformes úniques. Ens vàrem ajuntar a la nostra seu un seguit d’associacions: ACIC, ADVC, AxD, Alternativa Social, Gossos Guia i PUEDO. D’aquesta reunió sorgí la “Plataforma Carrers per a tothom”, a la que s’afegiria abans de la manifestació la federació ECOM, que agrupa a les associacions que treballen amb persones amb discapacitat física, per a mostrar que ells tampoc volen una solució que no comporti accessibilitat universal. Més enllà de la manifestació, aquesta plataforma s’està convertint en un for de debat per a tots els discapacitats, per prendre una posició comuna sobre accessibilitat viària enfront de les Administracions.





El Passeig de Gràcia, per ser una icona de la nostra ciutat, ens ha servit per a atraure l’atenció sobre un problema que afecta molts més carrers de la ciutat i a molts més municipis que no Barcelona, de tot Catalunya i de tot Espanya.





Cal reflexionar sobre la manera d’eliminar les barreres arquitectòniques, que poden afectar les persones amb mobilitat reduïda, sense renunciar a les fites informatives. D’alguna manera s’ha d’informar tothom d’on es troba i quin nivell de seguretat té en aquell espai. Quan travessem un carrer, ja sabem que hi passen cotxes i estem a l’aguait per a què no ens atropellin. Quan creiem estar a recer a la vorera i ens trobem que per allà passen tot de vehicles, sense que podem determinar per on, llavors el nivell d’angoixa és el mateix que el de creuar un carrer.





Això han entès els nostres companys d’ECOM i ens hem ajuntat per cercar, plegats, un sistema capaç de respondre a totes les necessitats de les persones amb discapacitat, sigui aquesta la que sigui. L’accessibilitat només ho serà si és universal!
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