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www.sintoniasocial.org: 

Nuestra radio
En la Era de la Comunicación, las entidades han de procurar desplegarse en el mundo digital, por eso el AULA DE ESTUDIOS SOCIALES impulsa un proyecto radiofónico a través de Internet. SINTONÍA SOCIAL es el medio de comunicación que ha levantado el Aula en colaboración con la ASOCIACIÓN DISCAPACIDAD VISUAL CATALUÑA: B1+B2+B3, para ofrecer a personas con discapacidad o a estudiantes de periodismo, entre otros, la oportunidad de generar contenidos con una vocación informativa sobre los aspectos más relevantes del Tercer Sector, en primer lugar, pero también con un perfil generalista tratando todo lo que puede interesar a cualquier persona y, así, construir un espacio donde periodistas o personas formadas en el ámbito de la  radio, en especial jóvenes, puedan comenzar a dar sus primeros pasos.
(continua en el interior)
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    (Peu de foto: En Julian enxampat mentre radiava un programa)
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EL CUADRIMESTRE EN CIFRAS
Sigue un resumen agregado de las actuaciones llevadas a cabo en las principales áreas de servicio de la Asociación para tener un rápido acceso a la evolución de las mismas y apreciar dónde hemos de hacer mayor esfuerzo y cuáles satisfacen mejor vuestras necesidades. Las definiciones de cada área las podéis consultar en la “Cartera de Servicios”, ya en vuestro poder.
Asesoramiento e información
A través principalmente de la trabajadora social se lleva a cabo este servicio, que el presente cuadrimestre deja las siguientes cifras: Información general a 80 persones a través del Teléfono del ojo (900-900-505) o del teléfono de la Asociación, muchas de las cuales requieren seguimiento, porque son gente española, pero de fuera de Cataluña y no tienen en su Comunidad Autónoma un referente donde encontrar los servicios que desde aquí les damos. También se han atendido por teléfono 7 demandas concretas de socios y hemos resuelto otras 8 consultas de no socios por correo electrónico. Presencialmente se han programado 25 entrevistas a posibles socios, de las que se han llegado a realizar 16, de éstas, en 13 de ellas la persona se ha hecho socia finalmente. Hemos programado 23 entrevistas de voluntariado, de las que se han realizado 18, que han comportado 15 voluntarios nuevos. Además colaboramos con el Departamento de Justicia de la Generalitat y hemos atendido a 5 personas que realizan trabajos en beneficio de la comunidad. De otra parte hemos atendido a 2 estudiantes de Grado Superior, Cristina y Nacho, que realizan sus prácticas de Guía Turístico con nosotros. Igualmente hemos derivado hacia la Fundación Ramón Martí 5 personas sin recursos, que necesitaban gafas. Además hemos recibido por correo electrónico 6 propuestas que podían beneficiar al colectivo, de las que hemos hecho difusión entre nuestros socios.
Acompañamiento y ayuda a personas con discapacidad visual

Servicio estrella de nuestra asociación, este cuadrimestre hemos atendido 320 solicitudes, lo que representa un 97,8% de las demandas, habiendo atendido todas las demandas de acompañamiento puntual y la mayor parte de acompañamientos regulares. La reducción del número de solicitudes se debe principalmente a que el servicio “Porta a Porta”, servicio de taxi a precio de billete de T10, ofrecido por el IMD a los B1, ahora beneficia a muchas personas ciegas.
Área de psicología
Durante este cuadrimestre hemos desarrollado un total de 77 sesiones individuales y se continúa con los dos grupos de ayuda mutua, Uno, semanal, formado por personas entre 35 y 55 años, que mantuvo 12 reuniones, y el otro de carácter quincenal, compuesto por personas de edad superior a los 65 años, que hicieron 5 reuniones.
Rehabilitación Básica

Pese a que es una de las áreas más valoradas por los socios, este cuadrimestre el área de Rehabilitación Básica sólo ha llevado a cabo 2 actuaciones, tanto sobre técnicas de rehabilitación en el Hogar, realizadas al domicilio del socio, como de movilidad con bastón.
Formación tiflotecnológica

Este cuadrimestre se ha hecho en esta área 150 actuaciones. En detalle: 52 actuaciones en clases individuales a domicilio, 43 actuaciones en clases individuales en la Asociación, 49 actuaciones de atención telefónica 52 consultas Online y 48 actuaciones de asesoramiento técnico informático.
Integración Laboral

Se ha atendido 7 peticiones y, además, hemos visitado la feria “Discapacidad y Empleo”, con 11 asistentes. Además se han derivado 2 ofertas de trabajo para personas con discapacidad visual.

Salidas de animación sociocultural

El presente cuadrimestre hemos realizado 26 actividades de animación sociocultural con una asistencia de 511 personas. Esto quiere decir que ha subido el número de actividades en un 23% sobre el segundo cuadrimestre del año anterior, y la participación lo ha hecho en un 40%. Por tanto hemos pasado de una media de más de 18 personas (18,5) por actividad a más de 19 (19,6). 

Integración Social

Con el apoyo del Aula de Estudios Sociales (AES) hemos hecho una serie de acciones formativas. Hemos formado a 68 alumnos de Grado Superior de FP, 10 personas con formación diversa y a 15 voluntarios. También 2 alumnos de Grado Superior hacen prácticas con nosotros. Así mismo hemos ayudado a 20 alumnos de Secundaria en els seu treballs de síntesi i a 2 doctorands en els seus estudis. També cal destacar la creació de la nostra emissora de ràdio amb una graella estable de programació a partir del setembre.
L’ASSOCIACIÓ ES MOU (Activitats i reunions)
Aquí normalment ressenyem en detall les nostres activitats, per a mostrar l’esforç continuat que fem per la consecució dels objectius fundacionals de l’Associació i mantenir memòria de les mateixes.
Aparicions als mitjans de comunicació

L’aparició en els mitjans ens permet fer difusió de la nostra feina i de les nostres necessitats com a col·lectiu. Aquest quadrimestre cal destacar 3 actuacions:

· 27 de maig: Reunió amb Jaume Garcia sobre la nostra emissora de ràdio.
· 17 de juny: Graven un reportatge de France-2 sobre les activitats de la nostra associació
· 15 juliol: Ens graven per a l’Informatiu Vespre de BTV en referència a la posició de les persones amb discapacitat visual sobre la polèmica de les terrasses i la seva extensió o reducció a Barcelona.
Actuacions en l’àmbit de la Cultura: Turisme per Barcelona

Fem diverses actuacions, al marge de les activitats d’animació pròpiament dites que cal esmentar com les visites turístiques de companys estrangers amb discapacitat visual a Barcelona. Aquest quadrimestre destaquem 4 actuacions:

· 21 de maig: Reunió amb Pablo Orrent per a fer excursions d’alta muntanya amb grup Club Alpí Barcelona. Preparem una pujada al Puigmal el juliol.

· 5 de juny: Reunió amb Alba Morancho per preparar una visita adaptada del recorregut preparat per l’associació Raval Cultural.

· 5 de juny: Reunió amb Mònica Echagüen de la Fundació La Pedrera per a tractar de l’accessibilitat a les seves instal·lacions.

· 7 i 28 de juliol: Acompanyem a 18 i 30 persones respectivament de l'Associació Oceane de Nantes, la majoria dels quals tenen discapacitat visual en una visita a la nostra ciutat que va incloure una visita a la Sagrada Família i un passeig per la Rambla. Aquesta iniciativa s'emmarca en la preparació del projecte de Turisme per a persones amb Discapacitat Visual, que portem a terme juntament amb l'IMD i d'altres institucions turístiques de la ciutat i del país.

Ampliació dels nostres coneixements

També nosaltres participem en formacions d’altres entitats que trobem interessants per a desenvolupar les nostres tasques. Aquest quadrimestre vàrem participar en 1 curs:

· 22 de maig: Curs de Storytelling a CAF Gestión (Consultoría, Asesoramiento y Gestión de Asociaciones y Fundaciones).

Integració Social: Difusió i divulgació dels nostres coneixements (AES)
Els cursos i xerrades que oferim, en col·laboració amb l’Aula d’Estudis Socials, serveixen per llimar les barreres mentals de la societat envers nosaltres. Són 7 accions:

· 6 de maig: Curs a 50 alumnes de Guies turístics de Barcelona a l’Escola d’Hosteleria i Turisme de Barcelona.

· 7 de maig: Curs a 18 alumnes de Guies turístics de Barcelona a l’Escola d’Hosteleria i Turisme de Barcelona

· 8 de juny: Reunió amb Sigrid Iglesias de la Societat Catalana de Medicina Familiar i Comunitària per a la formació del metges de família catalans.

· 18 de juny: Reunió amb Esther Robles, Treballadora Social de Les Corts per a la formació de tots els treballadors socials de Catalunya.

· 6 de juliol: Reunió amb Josep Maria Caminal, Cap del Servei d'Oftalmologia de Bellvitge, per establir sinèrgies, conèixer metges i acordar per a finals d'octubre una formació a metges oftalmòlegs i professionals sanitaris a Bellvitge.

· 23 de juliol: Formació a 15 persones, entre afectats i professionals de l'Hospital Santa Catarina de Girona, especialitzat en lesions cerebrals, on s'està tractant un soci nostre amb baixa visió a causa d'un accident.

· Aquest quadrimestre s’ha atès a 20 alumnes en els seus treballs de síntesi, a més d’atendre als 15 voluntaris apuntats en el període.

Integració Social: Divulgació social a través de la ràdio (AES)

A partir del proper trimestre donarem compte de les principals accions fetes per la nostra emissora o en relació amb la mateixa: Nous programes, convenis, convidats especials, programes especials, etc.

Integració laboral

Aquest quadrimestre, a més de les actuacions esmentades, cal esmentar aquí 2 accions:

· 1 juliol: Acudim a la 5ª Feria "Discapacidad y Empleo", organitzada por Disjob. Ens va semblar que hi havia poca assistència d'expositors i no presentava novetats respecte l'any anterior, cosa que resulta un poc desmotivadora.

· 2 juliol: Reunió amb Glòria Gómez i Soledad Sierra de la Conselleria d'Empresa i Ocupació, perquè pensem que és necessari trobar una via de finançament per a la integració laboral de les persones amb baixa visió. Ens donen pistes tècniques per millorar la sol·licitud de subvenció del Departament.

Reivindicació dels nostres drets

Es fonamental mantenir contacte amb les institucions per a aconseguir i mantenir fites essencials per al nostre col·lectiu. Cal lluitar per coses que semblaven aconseguides, evitar que desapareguin i assolir noves fites. Destaquem 6 accions fetes en aquest període:

· 19 de juny: Reunió amb membres de la Seguretat Social per a parlar d’Incapacitat Absoluta i Grans Invalideses.

· 1 de juliol: Reunió amb Gemma Pifarré per al desenvolupament de la Llei d’Accessibilitat. Punt conflictiu és el de les plataformes úniques a les que ens oposem. També es tractaren d’altres punts relatius a la comunicació.

· 16 de juliol: Reunió al Pavelló Ave Maria, seu del Departament de Salut, del Consell del Pacient amb el tema “Decisions compartides”, en què s’estudià la informació que calia aportar als pacients per a que aquests siguin subjectes actius en el procés de tractament de les seves malalties.
· 21 de juliol: Reunió amb Montse Vidal i Carles Agustí, per preparar el vot accessible per a persones cegues amb una carpeta Braille, on també es parlà de la possibilitat d’afegir un codi QR per a facilitar l’accessibilitat a les votacions.

Esforços de finançament

Cal augmentar les vies de finançament, especialment privades, altrament no podrem atendre totes les necessitats detectades i serà difícil mantenir tots els nostres serveis. Us encoratgem a recolzar-nos amb idees i contactes. El Grup Motor en què alguns companys pretenem atendre aquesta necessitat continua funcionant amb resultats esperançadors a mig termini. Destaquem 4 accions:

· 21 de maig: Reunió amb Andrea Companyo i Santi Pujol per a estudiar iniciatives innovadores per desenvolupar un Pla de Finançament de la nostra entitat.

· 5 de juny: Reunió amb Andrea Compagno i Santi Pujol, de SAND Consulting, que ens assessoraran en tècniques de finançament.

· 19 de juny: Reunió amb Joan Areggio i Glòria Gómez del Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat per parlar de l’accés a les subvencions d’aquest Departament.

· 16 de juliol: Reunió amb Ingrid Bayo per organitzar el Dia Mundial de la Visió i la Nit de la Visió i trobar-ne el finançament apropiat per escometre aquestes iniciatives.

Grup Motor de l’ADVC de finançament

Mercè a l’empenta d’un grup de socis i voluntaris hem pogut constituir un Grup Motor per cercar finançament, dedicat principalment a òptiques i centres oftalmològics, per cercar la seva col·laboració permetent-nos fer difusió, ajudant-nos a fer-la i derivar els seus pacients vers a l’Associació, quan calgui i oferir descomptes per als nostres associats. És una feina que durà fruits a mig i llarg termini, però ens fa molta il·lusió que alguns de vosaltres us hi hagueu engrescat i involucrat amb l’Associació. El grup s’ha reunit quinzenalment per posar en comú els esforços de cadascú, que han permès millors contactes i algunes col·laboracions noves o refermar d’altres més antigues. 
Accions per millorar l’Accessibilitat

Participem activament en diverses iniciatives que tenen per objectiu millorar l’Accessibilitat per a les persones amb discapacitat visual, especialment en l’àmbit de la Cultura. Hem de remarcar en aquest àmbit 4 accions a comentar:

· 27 de maig: Participació en el Grup Assessor del FCB, que estudia les mesures d’accessibilitat a implementar en la remodelació de l’estadi blaugrana.

· 2 de juny: Assistència a la prova de l’aplicació Audesc Cinema, al cinema ZumZeig, impulsada per la distribuïdora Pack Màgic, on es presentaren la pel·lícula “L’estiu i la tardor al regne d’Escampeta”.
· Durant el juny: Converses amb Margarita Macias, de la UAB, sobre la possibilitat d’obrir una escola de gossos guia a Catalunya a partir del Màster que sobre gossos d’assistència es fa a dita Universitat.

· 6 de juliol: Col·laborem en una performance que farà Josep Maria Martí al Centre Santa Mònica, que filma diverses escenes al carrer sobre geolocalització de persones cegues.

Activitats de Cooperació Internacional i de promoció de la Investigació

Com sabeu, ajudem al finançament de projectes d’investigació sobre temàtica visual i col·laborem amb entitats catalanes que donen suport a persones amb discapacitat visual al Tercer i al Quart Món. Aquí cas destacar aquest quadrimestre 4 accions:

· 15 de juny: Reunió amb representants de l’Escola d’Educació Especial de París, França, amb els què comparàrem la situació de la formació de les persones amb discapacitat visual en el nostres dos països.

· 30 de juny: Assistència a la presentació de l’Institut de Recerca Regenerativa de Catalunya a la Universitat Internacional de Catalunya (UIC).

· 16 de juliol: Assistència a la festa organitzada per Ulls pel Món en el recinte de l’Antic Hospital de Sant Pau.

· Entre maig i juny: Diverses reunions per a coordinar accions al Tercer Món amb la Fundació Ramon Martí, amb Lions Gaudí – Barcelona i Òptics pel Món.

Activitats de Segon Nivell associatiu

Pertanyem a Acción Visión España (AVE), a la Federació Catalana de Voluntariat Social (FCVS) i a la Plataforma d’Entitats de Persones amb Discapacitat de Les Corts, entre d’altres. Hem de remarcar en aquest Segon Nivell 8 accions:
· 26 de maig: Participació a l’Assemblea Anual de la Federació Catalana de Voluntariat Social, celebrada a l’espai Fontana Jove, de Gràcia.

· 2 de juny: Ajudem a la presidenta de Asociación Discapacidad Visual Galicia a preparar la seva constitució. Pretén transportar a terres gallegues el nostre model, d’aquí la semblança en el nom. També, un cop constituïda voldrà formar par d’Acción Visión España (AVE), com nosaltres.

· 9 de juny: Participació a l’Assemblea General Anual de l’Associació Finan3.

· 17 de juny: Participació a l’Assemblea General Anual de la Plataforma d’Entitats de Persones amb Discapacitat de Les Corts.

· 26 de juny: Participació a l’Assemblea Sectorial de la FCVS.

· 16 de juliol: Elecció i presentació de la nova Junta de la Taula del Tercer Sector, de la que serà nou president N’Oriol Illa, de l’associació Moviment Laic i Progressista.

· 22 de juliol: Multiconferència de la Federació AVE, a la qual pertanyem i on es va tractar del Dia Mundial de la Visió i d’altres aspectes relatius a la Federació.

· 24 de juliol: Participació a l’Assemblea Territorial de Barcelona de la FCVS, on s’aprova per unanimitat la candidatura d’Albert Francolí com a nou Coordinador Territorial de Barcelona, qui prové de la Fundació Servei Solidari (ex tutelats).

Activitats de relació associativa: Fem xarxa!

A més de les relacions amb entitats de Segon Nivell, creiem vital fer xarxa amb d’altres associacions de Primer Nivell, com nosaltres, amb les que tenim objectius comuns dins la discapacitat visual o al marge d’aquesta. Destaquem 2 accions:

· 4 de juny: Reunió del grup Carrers per a Tothom.

· 22 de juny: Nova reunió del grup Carrers per a Tothom.

Relacions Institucionals

La relació d’activitats conforma la radiografia de l’esforç continuat que realitzem en favor de la consecució dels objectius fundacionals de l’Associació. Recordem 2 accions:
· 15 de maig: Assistència a la presentació de la tesi doctoral d’Anna Cebrià sobre la nostra col·laboradora Rosa Gratacós a Banyoles.

· 26 de maig: Assistència a la presentació de la col·lecció “La Mar de Facil”, amb els llibres sobre Autonomia personal i Economia Domèstica.
Relacions amb l’Ajuntament de Barcelona

Per la seva importància, donada la nostra ubicació a la ciutat, hem decidit explicar en punt apart les reunions fetes amb aquesta cabdal institució. Destaquem 10 accions:

· 7 de maig: Reunió amb Ramon Lamiel, Gerent de l’IMD per a impulsar el projecte de Turisme Inclusiu de Barcelona.
· 13 de maig: Assistència a la presentació de la candidatura de Jaume Collboni al Casal d’Avis de Sant Ramon Nonat. Hi assisteix Pilar Diaz, regidora i presidenta de l’Associació d’Amputats Sant Jordi.

· 14 de maig: Assistència a la presentació de la candidatura de Xavier Trias, de CiU a La Saleta del Poble Sec.
· 16 de maig: Participació en la Mostra d’Enitats de les Corts, a la Plaça de la Concòrdia.

· 18 de maig: Reunió del Grup Motor de les Corts 20x20x20.

· 18 de maig: Assistència a la presentació de la candidatura d’Ada Colau, de Barcelona en Comú, al Centre Cívic Tomasa Cuevas de Les Corts.

· 24 de maig: Assistència a la manifestació en favor del vot accessible a un col·legi electoral al carrer Rosselló.

· 27 de maig: Nova reunió del Grup Motor de Les Corts 20x20x20.

· 27 de maig: Assistència a la reunió de Per una Barcelona Inclusiva, on es presenta el Projecte Tractor R.

· 29 de juny: Altra reunió del Grup Motor de Les Corts 20x20x20


ARTICLE A FONS
El repte dels museus i l’Accessibilitat
Un cop aprovada la Llei catalana d’accessibilitat els museus catalans han redoblat la seva aposta per fer-se accessibles. Per més que encara existeixin problemes, molts derivats de la concepció museística tradicional on la relació del visitant amb el museu és bàsicament passiva, l’evolució conceptual de l’espai museístic com una interactuació amb els visitants afavoreix la introducció de mesures d’accessibilitat i ja són molts els museus que incorporen les mesures d’accessibilitat, no com una càrrega legal, sinó com una oportunitat de donar a conèixer millor les seves col·leccions. Ja fa temps que institucions com La Pedrera han desenvolupat unes mesures d’accessibilitat per a les persones amb discapacitat visual que han fet d’aquest emblemàtic monument un exemple a seguir en matèria d’accessibilitat.


(Façana del MACBA)

Especialment els museus públics han provat, dins dels seus recursos, de desenvolupar aquest concepte. Meritòria és el conegut projecte de la Diputació de Barcelona, “La Mirada Tàctil”, així com actuacions al Museu Episcopal de Girona, als museus Arqueològic i Etnològic de Barcelona i, molt recentment, una magnífica iniciativa del Museu d’Art Contemporani de Barcelona (MACBA), que ha donat un pas de gegant en l’accessibilitat per a persones amb discapacitat visual.

Aquest museu ha bastit una Sala Tàctil específica, que implica un element accessible permanent. Més important encara, ha establert elements tàctils a tots els recorreguts de les seves col·leccions permanents, de manera que la Sala Tàctil no es converteixi en una “reserva índia” per a les persones amb discapacitat visual, que envelleixi en poc temps.

Aquest esforç, molt lloable en si mateix, ha estat coronat per l’adopció d’una de les nostres reivindicacions històriques: s’ha dotat d’un equip de guies, format en accessibilitat visual, per fer la guia de qualsevol persona que hi vulgui anar a gaudir de les col·leccions i exposicions del MACBA, sense haver d’esperar, com fins ara, a que es formés un grup de persones amb discapacitat visual que hi anés un dia concret a visitar el museu. És un èxit en la normalització del gaudi cultural envers les persones amb discapacitat visual, de la qual cosa ens congratulem especialment i esperem que marqui la pauta per a què, mica en mica, tots els museus disposin d’un servei similar a aquest, en funció de la idiosincràsia de cada un d’ells.

Ens queda molta feina per fer abans d’assolir un ple accés a la Cultura, però, pas a pas, anem aconseguint fites per les quals hem lluitat de valent.

ENTITATS QUE COL·LABOREN AMB NOSALTRES

Institucions públiques

Ajuntament de Barcelona

· Serveis Personals

· Participació Ciutadana

· Districte de Les Corts

Ajuntament de Cambrils

Ajuntament de Castellar del Vallès

Diputació de Barcelona

Generalitat de Catalunya

· Departament de Benestar Social i Família (Institut Català d’Assistència i Serveis Socials ICASS) // (Direcció General d’Acció Cívica i Comunitària)

· Departament de Cultura

· Departament d’Empresa i Ocupació (Dir. Gral. de Telecomunicacions i Societat de la Informació)

· Departament d’Ensenyament

· Departament de Salut

Fundacions Privades

Fundación Antoni Serra Santamans

Fundación Ared

Fundación Barclays Bank

Fundació Creatia

Fundació “la Caixa” – Obra Social de “la Caixa”

Fundació Caixa Laietana

Fundació Levi-Strauss

Fundació Maria Francisca de Roviralta 

Fundació Privada Òscar Ravà

Fundació Pfizer

Fundación Prevent

Fundación Red-especial

Fundació Renta – Corporación 

Imagen en Acción (ONG)




Empreses privades

Alcon

Agencia Popular de Viajes (APOVI)

Blind Records

Calella Moventis

Desarrollos Gus S.L.

El Corte Inglés

Gràfiques Sagrera

Image films

Imatge i Servei

Novartis

Oficina 3015 de “la Caixa”

Rehasoft  (Ajudes Tècniques)

Sanitas Residencial

VSV Abogados Asociados

Òptiques

General Òptica

Òptica Ares 

Òptica Armand
Òptica Bassol

Òptica Cottet

Òptica Fernando Palomar

Òptica Luna

Centres de Baixa Visió

Cottet Baixa Visió

BCN Baixa Visió

IMO Baixa Visió

Centres Oftalmològics

Institut de la Màcula i la Retina

ICR: Institut Català de la Retina

IMO: Institut de Microcirurgía Ocular

IOB. Instituto Oftalmológico de Barcelona

Cardenal Reig 32, 08028 Barcelona                Tel: 93 447 04 04                info@b1b2b3.org – www.b1b2b3.org
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EDITORIAL





www.sintoniasocial.org: Nuestra radio 





Después del verano inaugurará la nueva edición de “Sense afany de lucre” i nuestra emisora la honorable señora Neus Munté, vicepresidenta del gobierno catalán y consejera de Bienestar Social y Familia, compartiendo una charla amena con Manel en la que nos dará su opinión sobre la situación de las personas con discapacidad y sobre el momento político que vive Cataluña. 





Quien nos sintonice encontrará los contenidos que siguen y que funcionarán de septiembre a diciembre de 2015. En enero se sumarán algunos más y otros se modificarán según hayan funcionado en esta primera etapa:





SENSE AFANY DE LUCRE: Con la voz de Manel Martí estaréis al corriente de todo aquello que pase en el Tercer Sector y en la órbita social. Los invitados, de todos los sectores de la sociedad (políticos, economistas, voluntarios, etc.), explicarán los cambios que vayan apareciendo en relación a las personas con diversidad funcional, tanto legislativos, como las adaptaciones de espacios en los museos, en el transporte público y en el resto de puntos sensibles para el colectivo. 





LO QUE EINSTEIN NUNCA EXPLICÓ: Julian Bruscantini y Felipe Yagüe, dos personas con diversidad funcional visual, cada semana preparan, con la colaboración de Sergio Cortes, Guillermo Torres, Magda Fajardo y Anna Morancho, un magazine donde se habla de todo y de todos, combinado con la mejor música, los estudios científicos más curiosos y la cambiante realidad que nos rodea.





UN LUNES REDONDO: El fútbol se hace realidad en SINTONÍA SOCIAL, de la mano de Sergio Vázquez y Marcel Beltrán, con la colaboración de Julián, Felipe y Guillermo. Junto a ellos, cada lunes sabremos lo que pasó en España y Europa con la pelota.





Además, los viernes comentan todo lo que pasó el fin de semana. Y eso no es todo, si hay Champions o un partido destacado de liga o Copa, también se juntan para traértelo hasta tu dispositivo.





B1+B2+B3: Manel y Anna, con la colaboración de Paquita García, llevan adelante un espacio, donde estáis todos invitados, que nos presenta las preocupaciones e intereses de las personas con diversidad funcional visual y nos lo explica todo acerca de la ASOCIACIÓN DISCAPACIDAD VISUAL CATALUÑA: B1+B2+B3, el día a día de los trabajadores, de los socios, la participación de sus voluntarios y los diferentes servicios y actividades con los que la entidad apoya a este colectivo.
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