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La nostra ràdio
A l’Era de la Comunicació, les entitats cal que procurin desplegar-se en el món digital, per això l’AULA D’ESTUDIS SOCIALS impulsa un projecte radiofònic a través d’Internet. SINTONÍA SOCIAL és el mitjà de comunicació que ha bastit l’Aula en col·laboració amb l’ASSOCIACIÓ DISCAPACITAT VISUAL CATALUNYA: B1+B2+B3, per permetre a persones amb discapacitat o a estudiants de periodisme, entre d’altres, l’oportunitat de generar continguts amb una vocació informativa sobre els aspectes més rellevants del Tercer Sector, en primer lloc, però també amb un perfil generalista tractant tot allò que pot interessar a qualsevol persona i, així, construir un espai on periodistes o persones formades en l’àmbit de la  ràdio, en especial joves, puguin començar a fer les seves primeres passes.
(segueix a l’interior)
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    (Peu de foto: En Julian enxampat mentre radiava un programa)
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EL QUADRIMESTRE EN XIFRES
Segueix un resum agregat de les actuacions portades a terme en les principals àrees de servei de l’Associació per a tenir-ne un ràpid accés a l’evolució de les mateixes i copsar on hem de fer més esforç i quines satisfan millor les vostres necessitats. Les definicions de cada àrea les podeu consultar a la “Cartera de Serveis”, que ja obra en el vostre poder.
Assessorament i informació

A través principalment de la treballadora social es porta a terme aquest servei, que el present quadrimestre deixa les següents xifres: Informació general a 80 persones a través del Telèfon de l’ull (900-900-505) o del telèfon de l’Associació, moltes de les quals requereixen seguiment, perquè són gent espanyola, però de fora de Catalunya i no tenen a la seva Comunitat Autònoma un referent on trobar els serveis que des d’aquí els donem. També ateses per telèfon 7 demandes concretes de socis i hem resolt altres 8 consultes de no socis per correu electrònic. Presencialment s’han programat 25 entrevistes a possibles socis, de les que s’han arribat a realitzar 16, d’aquestes, en 13 d’elles la persona s’ha fet sòcia finalment. Hem programat 23 entrevistes de voluntariat, de les que s’han realitzat 18, que han comportat 15 voluntaris nous. A més col·laborem amb el Departament de Justícia de la Generalitat i hem atès 5 persones que fan treballs en benefici de la comunitat. D’altra banda hem atès 2 estudiants de Grau Superior, la Cristina i el Nacho, que fan les seves pràctiques de Guia Turístic amb nosaltres. Igualment hem derivat vers la Fundació Ramon Martí 5 persones sense recursos, que necessitaven ulleres. A més hem rebut per correu electrònic 6 propostes que podien beneficiar el col·lectiu, de les què hem fet difusió entre els nostres socis.
Acompanyament i ajuda a persones amb discapacitat visual

Servei estrella de la nostra associació, aquest quadrimestre hem atès 320 sol·licituds, la qual cosa representa un 97,8% de les demandes, havent atès totes les demandes d’acompanyament puntual i la major part d’acompanyaments regulars. La reducció del nombre de sol·licituds es deu principalment a que el servei Porta a Porta, servei de taxi a preu de bitllet de T10, ofert per l’IMD als B1, ara beneficia moltes persones cegues.
Àrea de psicologia

Durant aquest quadrimestre hem desenvolupat un total de 77 sessions individuals i es continúen dos grups d’ajuda mútua, Un, setmanal, format per persones entre 35 i 55 anys, que va mantenir 12 reunions, i l’altre de caràcter quinzenal, composat per persones amb edat superior als 65 anys, que varen fer 5 reunions.
Rehabilitació Bàsica

Malgrat que és una de les àrees més valorades pels socis, aquest quadrimestre l’àrea de Rehabilitació Bàsica només ha dut a terme 2 actuacions, tan sobre tècniques de rehabilitació a la Llar, realitzades al domicili del soci, com de mobilitat amb bastó.
Formació tiflotecnològica

Aquest quadrimestre s’han fet en aquesta àrea 150 actuacions. En detall: 52 actuacions en classes individuals a domicili, 43 actuacions en classes individuals a l’Associació, 49 actuacions d’atenció telefònica 52 consultes Online i 48 actuacions d’assessorament tècnic informàtic.
Integració Laboral
S’han atès 7 peticions i, a més, hem visitat la fira “Discapacidad y Empleo”, amb 11 assistents. A més s’han derivat 2 ofertes de feina per a persones amb discapacitat visual.

Sortides d’animació sociocultural

El present quadrimestre hem realitzat 26 activitats d’animació sociocultural amb una assistència de 511 persones. Això vol dir que s’ha apujat el nombre d’activitats d’un 23% sobre el segon quadrimestre de l’any anterior, i la participació ho ha fet en un 40%. Per tant hem passat d’una mitjana de més de 18 persones (18,5) per activitat a més de 19 (19,6). 

Integració Social

Amb el suport de l’Aula d’Estudis Socials (AES) hem fet un seguit d’accions formatives. Hem  format a 68 alumnes de Grau Superior de FP, 10 persones amb formació diversa i a 15 voluntaris. També 2 alumnes de Grau Superior fan pràctiques amb nosaltres. Així mateix hem ajudat 20 alumnes de Secundària en els seus treballs de síntesi i a 2 doctorands en els seus estudis. També cal destacar la creació de la nostra emissora de ràdio amb una graella estable de programació a partir del setembre.
L’ASSOCIACIÓ ES MOU (Activitats i reunions)
Aquí normalment ressenyem en detall les nostres activitats, per a mostrar l’esforç continuat que fem per la consecució dels objectius fundacionals de l’Associació i mantenir memòria de les mateixes.
Aparicions als mitjans de comunicació

L’aparició en els mitjans ens permet fer difusió de la nostra feina i de les nostres necessitats com a col·lectiu. Aquest quadrimestre cal destacar 3 actuacions:

· 27 de maig: Reunió amb Jaume Garcia sobre la nostra emissora de ràdio.
· 17 de juny: Graven un reportatge de France-2 sobre les activitats de la nostra associació
· 15 juliol: Ens graven per a l’Informatiu Vespre de BTV en referència a la posició de les persones amb discapacitat visual sobre la polèmica de les terrasses i la seva extensió o reducció a Barcelona.
Actuacions en l’àmbit de la Cultura: Turisme per Barcelona

Fem diverses actuacions, al marge de les activitats d’animació pròpiament dites que cal esmentar com les visites turístiques de companys estrangers amb discapacitat visual a Barcelona. Aquest quadrimestre destaquem 4 actuacions:

· 21 de maig: Reunió amb Pablo Orrent per a fer excursions d’alta muntanya amb grup Club Alpí Barcelona. Preparem una pujada al Puigmal el juliol.

· 5 de juny: Reunió amb Alba Morancho per preparar una visita adaptada del recorregut preparat per l’associació Raval Cultural.
· 5 de juny: Reunió amb Mònica Echagüen de la Fundació La Pedrera per a tractar de l’accessibilitat a les seves instal·lacions.

· 7 i 28 de juliol: Acompanyem a 18 i 30 persones respectivament de l'associació Oceane de Nantes, la majoria dels quals tenen discapacitat visual en una visita a la nostra ciutat que va incloure una visita a la Sagrada Família i un passeig per la Rambla. Aquesta iniciativa s'emmarca en la preparació del projecte de Turisme per a persones amb Discapacitat Visual, que portem a terme juntament amb l'IMD i d'altres institucions turístiques de la ciutat i del país.

Ampliació dels nostres coneixements
També nosaltres participem en formacions d’altres entitats que trobem interessants per a desenvolupar les nostres tasques. Aquest quadrimestre vàrem participar en 1 curs:

· 22 de maig: Curs de Storytelling a CAF Gestión (Consultoría, Asesoramiento y Gestión de Asociaciones y Fundaciones).

Integració Social: Difusió i divulgació dels nostres coneixements (AES)
Els cursos i xerrades que oferim, en col·laboració amb l’Aula d’Estudis Socials, serveixen per llimar les barreres mentals de la societat envers nosaltres. Són 7 accions:

· 6 de maig: Curs a 50 alumnes de Guies turístics de Barcelona a l’Escola d’Hosteleria i Turisme de Barcelona.

· 7 de maig: Curs a 18 alumnes de Guies turístics de Barcelona a l’Escola d’Hosteleria i Turisme de Barcelona.
· 8 de juny: Reunió amb Sigrid Iglesias de la Societat Catalana de Medicina Familiar i Comunitària per a la formació del metges de família catalans.

· 18 de juny: Reunió amb Esther Robles, Treballadora Social de Les Corts per a la formació de tots els treballadors socials de Catalunya.

· 6 de juliol: Reunió amb Josep Maria Caminal, Cap del Servei d'Oftalmologia de Bellvitge, per establir sinèrgies, conèixer metges i acordar per a finals d'octubre una formació a metges oftalmòlegs i professionals sanitaris a Bellvitge.

· 23 de juliol: Formació a 15 persones, entre afectats i professionals de l'Hospital Santa Catarina de Girona, especialitzat en lesions cerebrals, on s'està tractant un soci nostre amb baixa visió a causa d'un accident.

· Aquest quadrimestre s’ha atès a 20 alumnes en els seus treballs de síntesi, a més d’atendre als 15 voluntaris apuntats en el període.

Integració Social: Divulgació social a través de la ràdio (AES)

A partir del proper quadrimestre donarem compte de les principals accions fetes per la nostra emissora o en relació amb la mateixa: Nous programes, convenis, convidats especials, programes especials, etc.
Integració laboral
Aquest quadrimestre, a més de les actuacions esmentades, cal esmentar aquí 2 accions:

· 1 juliol: Acudim a la 5ª Feria "Discapacidad y Empleo", organitzada por Disjob. Ens va semblar que hi havia poca assistència d'expositors i no presentava novetats respecte l'any anterior, cosa que resulta un poc desmotivadora.

· 2 juliol: Reunió amb Glòria Gómez i Soledad Sierra de la Conselleria d'Empresa i Ocupació, perquè pensem que és necessari trobar una via de finançament per a la integració laboral de les persones amb baixa visió. Ens donen pistes tècniques per millorar la sol·licitud de subvenció del Departament.

Reivindicació dels nostres drets

Es fonamental mantenir contacte amb les institucions per a aconseguir i mantenir fites essencials per al nostre col·lectiu. Cal lluitar per coses que semblaven aconseguides, evitar que desapareguin i assolir noves fites. Destaquem 6 accions fetes en aquest període:

· 19 de juny: Reunió amb membres de la Seguretat Social per a parlar d’Incapacitat Absoluta i Grans Invalideses.

· 1 de juliol: Reunió amb Gemma Pifarré per al desenvolupament de la Llei d’Accessibilitat. Punt conflictiu és el de les plataformes úniques a les que ens oposem. També es tractaren d’altres punts relatius a la comunicació.

· 16 de juliol: Reunió al Pavelló Ave Maria, seu del Departament de Salut, del Consell del Pacient amb el tema “Decisions compartides”, en què s’estudià la informació que calia aportar als pacients per a que aquests siguin subjectes actius en el procés de tractament de les seves malalties.
· 21 de juliol: Reunió amb Montse Vidal i Carles Agustí, per preparar el vot accessible per a persones cegues amb una carpeta Braille, on també es parlà de la possibilitat d’afegir un codi QR per a facilitar l’accessibilitat a les votacions.

Esforços de finançament

Cal augmentar les vies de finançament, especialment privades, altrament no podrem atendre totes les necessitats detectades i serà difícil mantenir tots els nostres serveis. Us encoratgem a recolzar-nos amb idees i contactes. El Grup Motor en què alguns companys pretenem atendre aquesta necessitat continua funcionant amb resultats esperançadors a mig termini. Destaquem 4 accions:

· 21 de maig: Reunió amb Andrea Companyo i Santi Pujol per a estudiar iniciatives innovadores per desenvolupar un Pla de Finançament de la nostra entitat.

· 5 de juny: Reunió amb Andrea Compagno i Santi Pujol, de SAND Consulting, que ens assessoraran en tècniques de finançament.

· 19 de juny: Reunió amb Joan Areggio i Glòria Gómez del Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat per parlar de l’accés a les subvencions d’aquest Departament.

· 16 de juliol: Reunió amb Ingrid Bayo per organitzar el Dia Mundial de la Visió i la Nit de la Visió i trobar-ne el finançament apropiat per escometre aquestes iniciatives.

Grup Motor de l’ADVC de finançament

Mercè a l’empenta d’un grup de socis i voluntaris hem pogut constituir un Grup Motor per cercar finançament, dedicat principalment a òptiques i centres oftalmològics, per cercar la seva col·laboració permetent-nos fer difusió, ajudant-nos a fer-la i derivar els seus pacients vers a l’Associació, quan calgui i oferir descomptes per als nostres associats. És una feina que durà fruits a mig i llarg termini, però ens fa molta il·lusió que alguns de vosaltres us hi hagueu engrescat i involucrat amb l’Associació. El grup s’ha reunit quinzenalment per posar en comú els esforços de cadascú, que han permès millors, algunes col·laboracions noves i refermar d’altres més antigues. 
Accions per millorar l’Accessibilitat
Participem activament en diverses iniciatives que tenen per objectiu millorar l’Accessibilitat per a les persones amb discapacitat visual, especialment en l’àmbit de la Cultura. Hem de remarcar en aquest àmbit 4 accions a comentar:

· 27 de maig: Participació en el Grup Assessor del FCB, que estudia les mesures d’accessibilitat a implementar en la remodelació de l’estadi blaugrana.

· 2 de juny: Assistència a la prova de l’aplicació Audesc Cinema, al cinema ZumZeig, impulsada per la distribuïdora Pack Màgic, on es presentà la pel·lícula “L’estiu i la tardor al regne d’Escampeta”.
· Durant el juny: Converses amb Margarita Macias, de la UAB, sobre la possibilitat d’obrir una escola de gossos guia a Catalunya a partir del Màster que sobre gossos d’assistència es fa a dita Universitat.

· 6 de juliol: Col·laborem en una performance que farà Josep Maria Martí al Centre Santa Mònica, que filma diverses escenes al carrer sobre geolocalització de persones cegues.

Activitats de Cooperació Internacional i de promoció de la Investigació
Com sabeu, ajudem al finançament de projectes d’investigació sobre temàtica visual i col·laborem amb entitats catalanes que donen suport a persones amb discapacitat visual al Tercer i al Quart Món. Aquí cal destacar aquest quadrimestre 4 accions:

· 15 de juny: Reunió amb representants de l’Escola d’Educació Especial de París, França, amb els què comparàrem la situació de la formació de les persones amb discapacitat visual en el nostres dos països.

· 30 de juny: Assistència a la presentació de l’Institut de Recerca Regenerativa de Catalunya a la Universitat Internacional de Catalunya (UIC).

· 16 de juliol: Assistència a la festa organitzada per Ulls pel Món en el recinte de l’Antic Hospital de Sant Pau de Barcelona.

· Entre maig i juny: Diverses reunions per a coordinar accions al Tercer Món amb la Fundació Ramon Martí, amb Lions Gaudí – Barcelona i amb Òptics pel Món.

Activitats de Segon Nivell associatiu

Pertanyem a Acción Visión España (AVE), a la Federació Catalana de Voluntariat Social (FCVS) i a la Plataforma d’Entitats de Persones amb Discapacitat de Les Corts, entre d’altres. Hem de remarcar en aquest Segon Nivell 8 accions:
· 26 de maig: Participació a l’Assemblea Anual de la Federació Catalana de Voluntariat Social, celebrada a l’espai Fontana Jove, de Gràcia.

· 2 de juny: Ajudem a la presidenta de Asociación Discapacidad Visual Galicia a preparar la seva constitució. Pretén transportar a terres gallegues el nostre model, d’aquí la semblança en el nom. També, un cop constituïda voldrà formar part d’Acción Visión España (AVE), com nosaltres.

· 9 de juny: Participació a l’Assemblea General Anual de l’Associació Finan3.

· 17 de juny: Participació a l’Assemblea General Anual de la Plataforma d’Entitats de Persones amb Discapacitat de Les Corts.

· 26 de juny: Participació a l’Assemblea Sectorial de la FCVS.

· 16 de juliol: Elecció i presentació de la nova Junta de la Taula del Tercer Sector, de la que serà nou president N’Oriol Illa, de l’associació Moviment Laic i Progressista.

· 22 de juliol: Multiconferència de la Federació AVE, a la qual pertanyem i on es va tractar del Dia Mundial de la Visió i d’altres aspectes relatius a la Federació.

· 24 de juliol: Participació a l’Assemblea Territorial de Barcelona de la FCVS, on s’aprova per unanimitat la candidatura d’Albert Francolí com a nou Coordinador Territorial de Barcelona, qui prové de la Fundació Servei Solidari (ex tutelats).

Activitats de relació associativa: Fem xarxa!
A més de les relacions amb entitats de Segon Nivell, creiem vital fer xarxa amb d’altres associacions de Primer Nivell, com nosaltres, amb les que tenim objectius comuns dins la discapacitat visual o al marge d’aquesta. Destaquem 2 accions:

· 4 de juny: Reunió del grup Carrers per a Tothom.

· 22 de juny: Nova reunió del grup Carrers per a Tothom.

Relacions Institucionals

La relació d’activitats conforma la radiografia de l’esforç continuat que realitzem en favor de la consecució dels objectius fundacionals de l’Associació. Recordem 2 accions:
· 15 de maig: Assistència a la presentació de la tesi doctoral d’Anna Cebrià sobre la nostra col·laboradora Rosa Gratacós a Banyoles.

· 26 de maig: Assistència a la presentació de la col·lecció “La Mar de Facil”, amb els llibres sobre Autonomia personal i Economia Domèstica.
Relacions amb l’Ajuntament de Barcelona
Per la seva importància, donada la nostra ubicació a la ciutat, hem decidit explicar en punt apart les reunions fetes amb aquesta cabdal institució. Destaquem 10 accions:

· 7 de maig: Reunió amb Ramon Lamiel, Gerent de l’IMD per a impulsar el projecte de Turisme Inclusiu de Barcelona.
· 13 de maig: Assistència a la presentació de la candidatura de Jaume Collboni al Casal d’Avis de Sant Ramon Nonat. Hi assisteix Pilar Diaz, regidora i presidenta de l’Associació d’Amputats Sant Jordi.

· 14 de maig: Assistència a la presentació de la candidatura de Xavier Trias, de CiU a La Saleta del Poble Sec.
· 16 de maig: Participació en la Mostra d’Entitats de les Corts, a la Plaça de la Concòrdia.

· 18 de maig: Reunió del Grup Motor de les Corts 20x20x20.

· 18 de maig: Assistència a la presentació de la candidatura d’Ada Colau, de Barcelona en Comú, al Centre Cívic Tomasa Cuevas de Les Corts.

· 24 de maig: Assistència a la manifestació en favor del vot accessible a un col·legi electoral al carrer Rosselló.

· 27 de maig: Nova reunió del Grup Motor de Les Corts 20x20x20.

· 27 de maig: Assistència a la reunió de Per una Barcelona Inclusiva, on es presenta el Projecte Tractor R.

· 29 de juny: Altra reunió del Grup Motor de Les Corts 20x20x20

ARTICLE A FONS
El repte dels museus i l’Accessibilitat
Un cop aprovada la Llei Catalana d’Accessibilitat, els museus catalans han redoblat la seva aposta per fer-se accessibles. Per més que encara existeixin problemes, molts derivats de la concepció museística tradicional, on la relació del visitant amb el museu és bàsicament passiva, l’evolució conceptual de l’espai museístic com una interactuació amb els visitants afavoreix la introducció de mesures d’accessibilitat i ja són molts els museus que incorporen les mesures d’accessibilitat, no com una càrrega legal, sinó com una oportunitat de donar a conèixer millor les seves col·leccions. Ja fa temps que institucions com La Pedrera han desenvolupat unes mesures d’accessibilitat per a les persones amb discapacitat visual que han fet d’aquest emblemàtic monument un exemple a seguir en matèria d’accessibilitat.


(Façana del MACBA)
Especialment els museus públics han provat, dins dels seus recursos, de desenvolupar aquest concepte. Meritori és el conegut projecte de la Diputació de Barcelona, “La Mirada Tàctil”, així com actuacions al Museu Episcopal de Girona, als museus Arqueològic i Etnològic de Barcelona i, molt recentment, una magnífica iniciativa del Museu d’Art Contemporani de Barcelona (MACBA), que ha donat un pas de gegant en l’accessibilitat per a persones amb discapacitat visual.

Aquest museu ha bastit una Sala Tàctil específica, que implica un element accessible permanent. Més important encara, ha establert elements tàctils a tots els recorreguts de les seves col·leccions permanents, de manera que la Sala Tàctil no es converteixi en una “reserva índia” per a les persones amb discapacitat visual, que envelleixi en poc temps.

Aquest esforç, molt lloable en si mateix, ha estat coronat per l’adopció d’una de les nostres reivindicacions històriques: s’ha dotat d’un equip de guies, formats en accessibilitat visual, per fer la guia de qualsevol persona que hi vulgui anar a gaudir de les col·leccions i exposicions del MACBA, sense haver d’esperar, com fins ara, a que es formés un grup de persones amb discapacitat visual que hi anés un dia concret a visitar el museu. És un èxit en la normalització del gaudi cultural envers les persones amb discapacitat visual, de la qual cosa ens congratulem especialment i esperem que marqui la pauta per a què, mica en mica, tots els museus disposin d’un servei similar a aquest, en funció de la idiosincràsia de cada un d’ells.
Ens queda molta feina per fer abans d’assolir un ple accés a la Cultura, però, pas a pas, anem aconseguint fites per les quals hem lluitat de valent.
ENTITATS QUE COL·LABOREN AMB NOSALTRES

Institucions públiques

Ajuntament de Barcelona

· Serveis Personals

· Participació Ciutadana

· Districte de Les Corts

Ajuntament de Cambrils

Ajuntament de Castellar del Vallès

Diputació de Barcelona

Generalitat de Catalunya

· Departament de Benestar Social i Família (Institut Català d’Assistència i Serveis Socials ICASS) // (Direcció General d’Acció Cívica i Comunitària)

· Departament de Cultura

· Departament d’Empresa i Ocupació (Dir. Gral. de Telecomunicacions i Societat de la Informació)

· Departament d’Ensenyament

· Departament de Salut

Fundacions Privades

Fundación Antoni Serra Santamans

Fundación Ared

Fundación Barclays Bank

Fundació Creatia

Fundació “la Caixa” – Obra Social de “la Caixa”

Fundació Caixa Laietana

Fundació Levi-Strauss

Fundació Maria Francisca de Roviralta 

Fundació Privada Òscar Ravà

Fundació Pfizer

Fundación Prevent

Fundación Red-especial

Fundació Renta – Corporación 

Imagen en Acción (ONG)




Empreses privades

Alcon

Agencia Popular de Viajes (APOVI)

Blind Records

Calella Moventis

Desarrollos Gus S.L.

El Corte Inglés

Gràfiques Sagrera

Image films

Imatge i Servei

Novartis

Oficina 3015 de “la Caixa”

Rehasoft  (Ajudes Tècniques)

Sanitas Residencial

VSV Abogados Asociados

Òptiques

General Òptica

Òptica Ares 

Òptica Armand
Òptica Bassol

Òptica Cottet

Òptica Fernando Palomar

Òptica Luna

Centres de Baixa Visió

Cottet Baixa Visió

BCN Baixa Visió

IMO Baixa Visió

Centres Oftalmològics

Institut de la Màcula i la Retina

ICR: Institut Català de la Retina

IMO: Institut de Microcirurgia Ocular

IOB. Instituto Oftalmológico de Barcelona

Cardenal Reig 32, 08028 Barcelona                Tel: 93 447 04 04                info@b1b2b3.org – www.b1b2b3.org
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EDITORIAL





www.sintoniasocial.org: La nostra ràdio 





Després de l’estiu inaugurarà la nova edició de “Sense afany de lucre” i la nostra emissora l’honorable senyora Neus Munté, vicepresidenta del govern català i consellera de Benestar Social i Família, compartint una xerrada amena amb en Manel on ens donarà la seva opinió sobre la situació de les persones amb discapacitat i sobre el moment polític que viu Catalunya. 





Tothom qui ens sintonitzi trobarà els continguts que segueixen i que funcionaran de setembre a desembre d’enguany. Al gener es sumaran alguns més i es modificaran d’altres segons hagin funcionat en aquesta primera etapa:





SENSE AFANY DE LUCRE: Amb la veu d’en Manel Martí estareu al corrent de tot allò que passi al Tercer Sector i en l’orbita social. Els convidats, de tots els sectors de la societat (polítics, economistes, voluntaris, etc.), explicaran els canvis que apareguin respecte a les persones amb diversitat funcional, tan legislatius, com les adaptacions d’espais en els museus, en el transport públic i a la resta de punts sensibles per al col·lectiu. 





LO QUE EINSTEIN NUNCA EXPLICÓ: Julian Bruscantini i Felipe Yagüe, dues persones amb diversitat funcional visual, cada setmana preparen amb la col·laboració de Sergio Cortes, Guillermo Torres, Magda Fajardo i Anna Morancho, un magazine on es parla de tot i de tots, combinat amb la millor música, els estudis científics més curiosos i la canviant realitat que ens envolta.





UN LUNES REDONDO: El futbol es fa realitat a SINTONÍA SOCIAL, de la mà de Sergio Vázquez i Marcel Beltrán, amb la col·laboració de Julián, Felipe i Guillermo. Amb ells, cada dilluns sabrem el que va passar a Espanya i Europa amb la pilota.





A més, els divendres comenten tot el que va a passar el cap de setmana. I això no és tot, si hi ha Champions o un partit  destacat de lliga o Copa, també s’ajunten per a portar-te’l fins al teu dispositiu.





B1+B2+B3:   En Manel i l’Anna, amb la col·laboració de Paquita Garcia, tiren endavant un espai, on esteu tots convidats, que ens presenta les preocupacions i interessos de les persones amb diversitat funcional visual i ens explica tot sobre l’ASSOCIACIÓ DISCAPACITAT VISUAL CATALUNYA: B1+B2+B3, el dia a dia dels treballadors, dels socis, la participació dels seus voluntaris i els diferents serveis i activitats amb els que l’entitat recolza aquest col·lectiu.
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