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Fem 20 anys i rebem la Medalla d’Honor
El 26 de novembre varem rebre la Medalla d’Honor de l’Ajuntament de Barcelona, amb la qual veiem reconeguda la nostra tasca de tants anys. Ara fa 20 anys un grup d’amics es decidí a formar una associació per enfocar els problemes de la vida diària des d’una altra perspectiva. Des de llavors hem provat de resoldre les qüestions que se’ns plantejaven des de la solidaritat i el companyerisme. Entre els socis, però també i decissivament juntament amb els voluntaris, alguns dels quals encara ens acompanyen perquè han sorgit vincles profunds d’amistat. Aquesta forma de treballar, evitant la burocràcia excessiva i obrint-nos al màxim a la societat, ens comporta alguna disfunció per abastar un camp molt ample, però ens permet respondre a les vostres iniciatives, que són el nostre veritable motor. Tan de socis com de voluntaris. Alguns ens acompanyàreu en l’acte, però la medalla és per a tots nosaltres, per a l’Associació: socis, voluntaris, col·laboradors i treballadors. El fet en si indica que les institucions ja saben que existim i ens valoren, però això només és una petita fita en el camí de la integració social del col·lectiu, el nostre objectiu final. Gràcies per recolzar-nos! I ara és el moment de possar-nos amb més ganes que mai, que de feina no en falta!
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EL QUADRIMESTRE EN XIFRES
Segueix un resum agregat de les actuacions portades a terme en les principals àrees de servei de l’Associació per a tenir-ne un ràpid accés a l’evolució de les mateixes i copsar on hem de fer més esforç i quines satisfan millor les vostres necessitats. Les definicions de cada àrea les podeu consultar a la “Cartera de Serveis”, que ja obra en el vostre poder.
Assessorament i informació

A través principalment de la treballadora social es porta a terme aquest servei, que el present quadrimestre deixa les següents xifres: Informació general a 50 persones a través del Telèfon de l’ull (900-900-505) o del telèfon de l’Associació. També ateses per telèfon 8 demandes concretes de socis (o no socis). Hem resolt 24 consultes de divers tipus per correu electrònic. S’han realitzat 31 entrevistes a possibles socis, 9 d’ells es fan socis. Hem fet 24 entrevistes de voluntariat, en les què 16 persones s’han fet voluntàries nostres. Encara hem fet 1 entrevista d’orientació a un soci que ho ha demanat. També col·laborem amb el Departament de Justícia de la Generalitat i hem atès 8 persones que fan treballs en benefici de la comunitat. A més hem atès 2 estudiants, el Sergio i el Carlos, que fan les seves pràctiques d’integració social amb nosaltres. També es participà a la Festa de la Diversitat (10 de novembre) a l’Espai Fontana.
Acompanyament i ajuda a persones amb discapacitat visual

Servei estrella de la nostra associació, aquest quadrimestre hem atès 479 sol·licituds, la qual cosa representa un 99,1% de les demandes, havent atès totes les demandes d’acompanyament puntual i la major part d’acompanyaments regulars.
Àrea de psicologia

Durant aquest quadrimestre hem desenvolupat un total de 51 sessions individuals i es continúen dos grups d’ajuda mútua, Un, setmanal, format per persones entre 35 i 55 anys, que va mantenir 14 reunions, i l’altre de caràcter quinzenal, composat per persones amb edat superior als 65 anys, que varen fer 8 reunions.
Rehabilitació Bàsica

Malgrat que és una de les àrees més valorades pels socis, aquest quadrimestre l’àrea de Rehabilitació Bàsica ha dut a terme 1 sessió sobre tècniques de bastó. A més es fa difusió del curs de Braille, que es farà a partir del gener de 2015.
Formació tiflotecnològica

Aquest quadrimestre s’han fet en aquesta àrea 245 actuacions. En detall: 68 actuacions en classes individuals a domicili, 19 actuacions en classes individuals a l’Associació (o en línia), 88 actuacions d’atenció telefònica i 70 actuacions d’assessorament tècnic informàtic. A més s’han realitzat 2 accions en relació a aquesta àrea, tal com s’explica a l’apartat corresponent.
Integració Laboral
Hem fet el seguiment de 2 socis en el seu procés d’integració laboral, atents als seus esforços i recolzant-los amb les nostres referències.

Sortides d’animació sociocultural

El present quadrimestre hem realitzat 27 activitats d’animació sociocultural amb una assistència de 1.119 persones. Això vol dir que ha devallat el nombre d’activitats d’un 20,5% sobre el tercer quadrimestre de l’any anterior, mentre que la participació ha crescut en un 37,6%. És a dir que hem passat d’una mitjana de 24 persones per activitat a gairebé 41 (41,4). 

Integració Social

Amb el suport de l’Aula d’Estudis Socials (AES) hem fet un seguit d’accions formatives. El resum del quadrimestre és incomplet a causa de la fallada tècnica de l’agenda electrònica on guardem aquesta informació. Tot i així, podem dir que hem format 400 escolars i a 16 voluntaris. A més 2 alumnes de Grau Mig fan pràctiques amb nosaltres, hem ajudat 4 alumnes de Secundària en els seu treballs de síntesi i a 2 doctorands. També cal destacar les 2 reunions fetes per a preparar la nostra participació en el Servei Comunitari i l’èxit del Festival Inclús amb 320 assistents.
L’ASSOCIACIÓ ES MOU (Activitats i reunions)
Aquí normalment ressenyem en detall les nostres activitats, per a mostrar l’esforç continuat que fem per la consecució dels objectius fundacionals de l’Associació i mantenir memòria de les mateixes, si bé aquest quadrimestre hem tingut un greu entrebanc informàtic que ens ha privat de l’aparell on guardàvem memòria de les nostres accions i reunions (entre d’altra informació). Hem reconstruït com millor hem pogut les dades, però bona part s’han perdut juntament amb l’aparell que tant de servei ens havia fet.
Aparicions als mitjans de comunicació

L’aparició en els mitjans ens permet fer difusió de la nostra feina i de les nostres necessitats com a col·lectiu. Aquest quadrimestre cal destacar 2 actuacions:

· Novembre: Per al Vintè Aniversari varem aparéixer en programes com el de Raquel Atúria: “Les Matinades de Cadena Ser”, el de Xavi Collado a la COPE, el de Jordi Margarit “La Primera Pedra” (RAC1), al  d’Elisenda Camps: “Tot és possible” (RAC1) i a  les agendes de  gairebé tots els diaris de Catalunya. L’exposició de Kelly Arrontes, que es féu per donar rellevància als actes del Vintè Aniversari, va sortir a la contraportada del Periódico (3-12-2014), a més d’una entrevista amb l’Agència EFE, que ha supossat sortir en un gran nombre de mitjans de comunicació espanyols.
· Novembre: Per a l’Inclús, Fishmuvi i Zekogram es varen possar en contacte amb tots els programes sobre cinema, sortint en molts d’ells. Varen fer una gran feina a les xarxes  socials, la qual cosa es traduí en una notable assistència de públic al festival. A més varem sortir al Telenotícies de TV3 i a la informació del canal Esport3.

Actuacions en l’àmbit de la Cultura: Turisme per Barcelona

Fem diverses actuacions, al marge de les activitats d’animació pròpiament dites que cal esmentar com les visites turístiques de companys estrangers amb discapacitat visual a Barcelona. Aquest quadrimestre destaquem 2 actuacions (encara que no de caràcter turístic):

· Octubre: Es crea un Grup de Lectura, que es reuneix quinzenalment a l’Associació els dijous a les 11:30. 

· 8 de desembre: Experiència d’Audioteatre als Cinemes Girona amb l’obra “La Primera Guerra Mundial”, en col·laboració amb Shortcut.tv. 

· 10 de desembre: Reunió amb David Silva de l’editorial “Rasgo Audaz”, amb qui acordàrem fer passes per a editar tres llibres: un llibre de poemes d’una sòcia, el recull d’articles aparegut al programa “Sense afany de lucre” que hem fet a  Radio Kanal Barcelona (RKB) i un de divulgació sobre la discapacitat visual.
Esdeveniments especials de l’Associació
Fem quatre grans esdeveniments al llarg de l’any: La Discotecada (de recent creació), el Festival Tiflollibre, la Nit de la Visió (aquest any ha cedit el seu lloc a la celebració del Vintè Aniversari) i la celebració de la Diada Mundial de la Visió, que la UNESCO ha establert el segon dijous d’octubre. Destaquem:

· Setembre – octubre: Preparació del material i organització dels punts de divulgació i taules petitòries del Dia Mundial de la Visió (9 d’octubre). Reunions amb òptiques i d’altres comerços adherits. Reunions amb socis i voluntaris participants. A partir del dia 10 recollida del material i de les donacions. Varem distribuir més de 15 punts per tota Barcelona assistits per una trentena de socis i voluntaris. La resposta fou discreta, però possitiva per a una primera edició. 

· 24 de novembre: Inauguració a les Cotxeres del Palau Robert de l’Exposició del Vintè Aniversari, amb materials històrics de l’Associació i el reclam dels quadres de Kelly Arrontes. Aquest dia es donà un repàs a la nostra història per part del nostre president Manel Martí i la vicepresidenta Paquita Garcia, amb assistència de més de 80 persones.

· 25 de novembre: Dins els actes del Vintè Aniversari, conferència d’Ángel Carey, president d’ACIC: “La Ley de Accesibilidad: Una lucha constante y un futuro esperanzado”, amb assistència d’una trentena de persones.
· 26 de novembre: Entrega a l’Associació de la Medalla d’Honor de la Ciutat de Barcelona al Saló de Cent de l’Ajuntament amb assistència de la Junta Directiva i de 10 socis i voluntaris que ens permeteren de convidar des de l’Ajuntament.

· 27 de novembre: També dins els actes del Vintè Aniversari, conferència de la Dra. Silvia Freixas, de l’IMO: “Pasado, presente y futuro de la oftalmología”, que reuní també una trentena de persones.
· 30 de novembre: Clausura del Vintè Aniversari. En total varen passar per aquesta doble exposició un total de 450 persones, per a la què féu de comissària de l’exposició la nostra voluntària Simona Galbiati.

Integració Social: Difusió i divulgació dels nostres coneixements (AES)
Els cursos i xerrades que oferim, en col·laboració amb l’Aula d’Estudis Socials, serveixen per llimar les barreres mentals de la societat envers nosaltres. Lamentablement aquí es fa patent la pèrdua d’informació que hem patit:

· 10 de novembre: Formació de 400 alumnes a l’Espai Fontana aprofitant la Festa de la Diversitat en dos tallers de divulgació: Un de Braille i l’altre de Sensibilització sobre la Discapacitat Visual. Ens varen ajudar 4 socis al de braille i 2 al de Sensibilització.  Varem ser allà de de 9 a 14 h.

· 21 de novembre: Assistència a una Jornada sobre el nou Servei Comunitari, que comença a implantar el Departament d’Ensenyament.

· 29 i 30 de novembre: Celebració del Festival INCLUS, amb un gran èxit de participants i de públic, que arribà a les 320 persones. A la seva celebració hi varem col·laborar l’Aula d’Estudis Socials, Fishmuvi i Zekogram com a promotors.

· 10 de desembre: José García Puga, va venir a conéixer l’Exposició Permanent Lluís Braille.
· 16 de desembre: Reunió amb Genís Cardona i Eulàlia Sánchez de la Facultat d’Òptica i Optometria de Terrassa (FOOT), per tal de cercar fórmules per a què els seus alumnes puguin fer pràctiques amb nosaltres i perquè puguin rebre formació sobre discapacitat.

· 17 de desembre: Reunió amb Lluís Crous, del Departament d’Ensenyament, pel tema de còm accedir nosaltres als projectes derivats del nou Servei Comunitari.

· 22 de desembre: Reunió amb Ramon Lamiel, gerent de l’IMD, per a cercar el seu recolzament de cara a la propera edició del Festival INCLUS i per presentar-l’hi el projecte de Fira sobre la Discapacitat, que provem d’endegar, ara que ha desaparegut la Fira Avante i veiem la necessitat d’una fira on es presentin les novetats entorn a la millora de la qualitat de vida de les persones amb discapacitat.

· Aquest quadrimestre s’ha atès no menys de 4 alumnes en els seus treballs de síntesi, hem col·laborat amb diversos doctorands (2 com a mínim), que cercaven casos d’estudi per a desenvolupar les seves tesis i hem atès als 16 voluntaris apuntats.

Noves tecnologies

Aquest quadrimestre, a més de la formació impartida pels tiflotecnòlegs, hi ha 3 accions que mereixen destacar-se:

· 17 de desembre: Reunió amb Ramon Bartomeus, de Iwith, per a tractar del desenvolupament de les xarxes socials de l’Associació.

· 22 de desembre: Migració de correus de l’Associació sota la guia d’Iwith, el nostres gestors de la pàgina web i, per tant, dels correus.

· Durant desembre, correus i converses telefòniques amb Mireia Ribera i Ruben Alcaraz, del Departament de Biblioteconomia i Documentació de la UB, per preparar la conferència sobre NVDA, que es farà el 5 de febrer de 2015.

Reivindicació dels nostres drets

Es fonamental mantenir contacte amb les institucions per a aconseguir i mantenir fites essencials per al nostre col·lectiu. Cal lluitar per coses que semblaven aconseguides, evitar que desapareguin i assolir noves fites. Hem pogut recuperar 2 accions fetes aquest període:

· 15 d’octubre: Varem assistir a la Presentació de la Nova Llei d’Accessibilitat al Parlament. Una fita aconseguida després d’haver parlat amb tots els grups de la Càmara i de presentar les nostres al·legaciones al text en una jornada oberta a les associacions.

· 27 de novembre: Nova reunió del Consell Consultiu del Pacient. Aquest quadrimestre van haver-hi 4 més, però no en guardem record. Aquest Consell ha estat creat pel Departament de Salut per a tenir una via de contacte amb els pacients i les associacions que defensen els seus interessos, per això en participem nosaltres.

Col·laboració amb el Tercer i Quart Món

Dins les nostres migrades possibilitats, sempre tenim present els companys més desafavorits, que, per viure a païssos del Tercer Món o per la seva situació econòmica requereixen de més ajuda que la resta. Molts són els nostres socis que es beneficien de descomptes i exempcions en quotes i serveis per la seva situació i, quan podem, col·laborem amb associacions que tenen per finalitat ajudar a aquests dos col·lectius esmentats. Aquest quadrimestre destaquem:

· Octubre: Entrega de les ulleres recollides a la nostra Seu a l’Associació “Miradas”, que treballa al Camerun.

Esforços de finançament

Si no augmentem les vies de finançament, especialment privades, no podrem atendre totes les necessitats detectades i ens serà cada cop més difícil mantenir els serveis que oferim. Us encoratgem a recolzar-nos amb idees i contactes. Aquest quadrimestre recordem:
· Novembre: Endeguem la confecció de participacions per a 8 números de la Grossa de Cap d’Any de la Generalitat. Malgrat que un número va ser mínimament premiat l’esforç de gestió, que es suma al de la Loteria Nacional, el fa poc rendible de cara a futures edicions.
Activitats de Segon Nivell associatiu

Pertanyem a Acción Visión España (AVE), a la Federació Catalana de Voluntariat Social (FCVS) i a la Plataforma d’Entitats de Persones amb Discapacitat de Les Corts, entre d’altres. Hem de remarcar en aquest Segon Nivell una actuació (conservada):
· 4 de desembre: Participació a una reunió de la Plataforma d’Entitats de Persones amb Discapacitat de Les Corts i assistència a la jornada “Internacionalització de les Associacions”, organitzada per la Taula del Tercer Sector.

Relacions Institucionals

La relació d’activitats conforma la radiografia de l’esforç continuat que realitzem en favor de la consecució dels objectius fundacionals de l’Associació. Recordem 5 accions:
· 1 de desembre: Reunió d’entitats amb Jaume Collboni, candidat del PSC a l’Ajuntament de Barcelona, qui va presentar el seu programa electoral.
· 2 de desembre: Assistència a la presentació del manifest Cecs.Cat, en què es plantegen les reivindicacions de les persones amb discapacitat visual en el supòsit de la creació d’un Estat Català.
· 11 de desembre: Assistència al Festival del Grupo Sifu al Palau de la Música Catalana, en què la Fundació Vodafone aprofità per presentar una aplicació mòbil molt interessant que ha desenvolupat per a les persones amb discapacitat intel·lectual.

· 12 de desembre: Assistim a la inauguració de la nova seu del Col·legi d’Òptics.

· Cuadrimestre: Diverses reunions del projecte “Per a unes Corts Inclussives. Projecte 20+20+20”, impulsat per Antoni Vives, regidor de l’Ajuntament per Les Corts.


ARTICLE A FONS
Ja és aquí la nova Llei d’Accessibilitat de Catalunya!
El 1991 va aparéixer el Codi d’Accessibilitat català, que supossà un canvi d’època per a les persones amb discapacitat. Fet amb la perspectiva dels Jocs Olímpics, la transformació de Barcelona, que aquests endegaren, ha supossat el disseny d’una ciutat amb voluntat accessible, que també s’ha estés per altres contrades de la geografia catalana, essent un exemple a nivell mundial.
Ara bé resultava força voluntarista i moltes coses no varen ser ressoltes amb ell. Des de feia força anys que demanàvem un canvi en aquest Codi i varen ser nombroses les reunions que, des de l’IMD i els representants polítics es feren. Quan ja teníem les associacions una visió bastant homogènia del què volíem canviar, des de l’àmbit de l’Administració consideraren que els canvis més que un Codi requerien una nova Llei. A més s’apropaven les eleccions i tot s’aturà. Va canviar el govern i tornà a començar el procès.
Ara fa uns dos anys, la Llei va començar a prendre forma i les associacions (i la nostra entre elles) varen tenir accès als parlamentaris que confegien el text, els hi varem explicar les nostres reivindicacions a cada grup parlamentari i, finalment, varem proposar algunes modificacions a l’articulat de la Llei en un procès participatiu. La nostra entitat aconseguí que s’acceptès esmenar els articles 57 i 58 en el sentit que es reconegués la necessitat del coneixement de les capacitats i necessitats de les persones amb discapacitat per tota la societat.

Finalment, la Llei va ser aprovada el 15 d’octubre de 2014 en una sessió on varem assistir com a convidats amb les altres associacions que havien participat en aquests debats. El que cal ara és desenvolupar-la amb el Reglament (per a la qual cosa ja mantenim reunions) i esperem que es converteixi en un impuls decissiu per a assolir la integració social de les persones amb discapacitat del nostre país.
ENTITATS QUE COL·LABOREN AMB NOSALTRES

Institucions públiques

Ajuntament de Barcelona

· Serveis Personals

· Participació Ciutadana

· Districte de Les Corts

Ajuntament de Cambrils

Ajuntament de Castellar del Vallès

Diputació de Barcelona

Generalitat de Catalunya

· Departament de Benestar Social i Família (Institut Català d’Assistència i Serveis Socials ICASS) // (Direcció General d’Acció Cívica i Comunitària)

· Departament de Cultura

· Departament d’Empresa i Ocupació (Dir. Gral. de Telecomunicacions i Societat de la Informació)

· Departament d’Ensenyament

· Departament de Salut

Fundacions Privades

Fundación Antoni Serra Santamans

Fundación Ared

Fundación Barclays Bank

Fundació Creatia

Fundació “la Caixa” – Obra Social de “la Caixa”

Fundació Caixa Laietana

Fundació Levi-Strauss

Fundació Maria Francisca de Roviralta 

Fundació Privada Òscar Ravà

Fundació Pfizer

Fundación Prevent

Fundación Red-especial

Fundació Renta – Corporación 

Imagen en Acción (ONG)




Empreses privades

Alcon

Agencia Popular de Viajes (APOVI)

Blind Records

Calella Moventis

Desarrollos Gus S.L.

El Corte Inglés

Gràfiques Sagrera

Image films

Imatge i Servei

Novartis

Oficina 3015 de “la Caixa”

Rehasoft  (Ajudes Tècniques)
Sanitas Residencial
VSV Abogados Asociados

Òptiques

General Òptica

Òptica Ares 
Òptica Armand
Òptica Bassol

Òptica Cottet

Òptica Fernando Palomar

Òptica Luna

Centres de Baixa Visió

Cottet Baixa Visió

BCN Baixa Visió

IMO Baixa Visió

Centres Oftalmològics

Institut de la Màcula i la Retina

ICR: Institut Català de la Retina

IMO: Institut de Microcirurgía Ocular

IOB. Instituto Oftalmológico de Barcelona
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EDITORIAL








Els actes especials de l’Associació 





Aquest quadrimestre hem fet tres actes molt especials a més de rebre, com dèiem a la portada, la Medalla d’Honor de l’Ajuntament: El Dia Mundial de la Visió, L’exposició pel Vinté Aniversari i el Festival Inclús (organitzat per la nostra entitat germana, l’Aula d’Estudis Socials).





La principal raó de tots aquests actes és augmentar la nostra visibilitat, el coneixement que de la nostra entitat té la societat, també per fer divulgació de les nostres necessitats i capacitats i, en algun cas, per millorar el nostre finançament.





El Dia Mundial de la Visió, per primera vegada possàvem taules petitòries, amb la vostra col•laboració, obtenint un migrat resultat, tot i que esperançador per a ser la primera vegada. El més important és que d’aquí ha sorgit un grupet de gent emprenedora, que esperem sigui un puntal de l’Associació per trobar nous col•laboradors, augmentar la nostra visibilitat i aconseguir finançament per aquesta Diada i al llarg de l’any.





L’exposició del  Vintè Aniversari és un punt de reflexió del què hem fet en aquests anys, del què som ara i d’allò que volem ser d’ara en endavant. Va ser un bon punt de visibilització mercès a la nostra sòcia Kelly Arrontes que ens va recolzar amb una mostra dels seus quadres, que féu de veritable ganxo per als visitants i per als mitjans (va sortir la notícia a la Agència EFE i a la contraportada de El Periódico). Podem estar satisfets de com es va desenvolupar la setmana i de les conferències sobre la nostra història i sobre temes del nostre interès.





Finalment, el Festival Inclús va tenir una assistència de 320 persones, superant en molt els resultats de l’any anterior. Impulsat per l’Aula d’Estudis Socials, l’Associació Discapacitat Visual Catalunya, Fishmuvi, Zekogram i Avanti Avanti, a més de tenir el recolzament d’entitats com Fundación Grupo SIFU i la Fundació Obra Social “la Caixa”. A destacar el gran nombre de concursants, més de tres-cents i els 7 premis atorgats. Tres en la categoria Documentals, tres en la categoria Ficció i una Menció Especial per al programa “Capacitats” del Canal Esport3, per la seva tasca divulgadora, que implicà l’aparició del Festival al Telenotícies de TV3 del dissabte 29 i repercussió en molt altres mitjans.











Col·laboren:
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